

Los Sindicatos son músculo y cerebro. Fuerza vital de España porque tienen su centro en el trabajo, base firme de la victoria

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año III. Núm. 473

VALENCIA. -- Domingo 27 de febrero de 1938

UN MANIFIESTO DEL COMITÉ REGIONAL DEL CENTRO DE LA C. N. T.

EL PUEBLO EN ARMAS SOLAMENTE LUCHA Y MUERE POR ARROJAR DE ESPAÑA A LOS INVASORES

ES PRECISO CONOCER LA EFICAZ LABOR CONFEDERAL EN LOS FRENTE Y EN LA RETAGUARDIA

Madrid.—"Castilla Libre" publica en lugar preferente un manifiesto del Comité Regional del Centro, de la C. N. T. En la primera parte se lamenta de tener que hablar clara y duramente porque conviene a la causa del pueblo. Detalla la actuación de la C. N. T. en los frentes y en la retaguardia. Dice después: "Pues bien; a pesar de esta claridad, a pesar de estar animados por los nobles propósitos, ni nos hemos entendido con ciertos sectores ni podremos de no modificar su actitud, entendernos. Hacemos conciencia de muchas cosas que podrían probar cómo tenemos razón para hablar así. Sólo afirmamos que la C. N. T. motejada constantemente de indisciplinada e irresponsable, cumple cuantas órdenes emanan del Poder constituido. No hay hoy una cosa y al día siguiente otra; no afirma que los socialistas o los republicanos, no importan qué sector, están de acuerdo con los fascistas. La C. N. T. motejada, hasta la vejez, de abrigar en su seno elementos "controlados", es quien, con mayor "eficacia", cumple las órdenes del Gobierno. Resulta una estúpida superchería que por rivalidades de partido se va explotando eso de los "controlados". Los "controlados", por temor a la causa antifascista, mueren en el asalto de los cuarteles primero y siguen muriendo en todos los frentes de combate; los "controlados" evitan con su audacia que España cayera en poder de Franco; los "controlados" levantaron una industria de guerra potentísima, en tanto otros elementos "controlados" de controlados hablaban y hablaban sin cesar; los "controlados", sin embargo, hablan de que los demás no cumplen las órdenes del Gobierno, en tanto ellos las interpretan siempre a la ligera. Estas verdades nos duele decir a la publicidad. Son gotas

de amargura que nos brotan del alma. Hubiéramos querido seguir guardándonos en nuestro pecho pero no podemos; hay algo que nos lo impide, algo superior a nuestra capacidad de resistencia; el anhelo, la fiebre revolucionaria que nos empuja a solicitar de todos, a pedir con gritos de apremio que cese la labor partidista. Ella debilita nuestra potencialidad combativa, sembrando recelos, suicidas, entérense todos. Dejen esa siembra perniciosa para cuando en España no truene el cañón de la invasión; para el día en que nuestra Patria haya recobrado su independencia total. La Regional Centro afirma, siguiendo su postura equilibrada y recta, que el pueblo

en armas no lucha por establecer el comunismo, ni el socialismo, ni el anarquismo; lucha y muere por arrojar de España a los invasores. No olviden esto los que con pasión mal disimulada se entregan en brazos de cierta actuación subterránea. ¿Y para qué seguir hablando más? No callaremos, como tantas veces hemos hecho, ante el temor de que nuestras palabras puedan servir de elemento disgregador. A la C. N. T. no se le oculta nada de cuanto se hace en un sentido o en otro; hemos callado y seguiremos callando; pero no olvide nadie por qué lo hacemos. Lo hacemos porque el enemigo aún puede oír y explotar nuestras palabras."

Este número ha sido visado por la Censura

El jefe del Estado Mayor Central explica la pérdida de Teruel

Barcelona. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

"La situación táctica creada alrededor de la plaza de Teruel con la caída del Mansueto y Santa Bárbara producida el pasado día 19, después de un brutal ataque de aviación y artillería enemiga de más de diez horas, se resolvió en la jornada de ayer desfavorablemente para nuestras armas. Las tropas que las defendían, después de agotar sus posibilidades de resistencia, atacadas por tres frentes y envueltas desde las catorce horas de ayer, lograron ya de noche, conducidas por sus jefes, abrirse paso a viva fuerza a través de las líneas enemigas y replegarse a nuestras posiciones del sur de la plaza.

La caída de Teruel, conquistada por tanta pericia y abnegación por nuestro esfuerzo, no debe influir desfavorablemente en el ánimo de los combatientes, sino por el contrario exaltar su fortaleza moral. La guerra es sacrificio y es preciso saber afrontar éste en los momentos que la guerra lo exige, seguros de que los sacrificios de hoy fructificarán mañana en la victoria de la causa popular que defendemos. Si la conquista de Teruel fué un alrón de gloria para el Ejército Popular, su pérdida no puede tener más importancia que el dolor de pasar a manos de nuestros invasores un trozo más de nuestro suelo. El mando del Ejército Popular, opuestamente a la conducta que siguen los rebeldes

no tiene por qué ocultar los reveses. Los espíritus fuertes y los ánimos bien templados se forjan en la adversidad. Por eso el Mundo espera que todos los jefes subordinados y las tropas saldrán de la dura experiencia de las últimas jornadas con la decisión inquebrantable de afrontar las nuevas situaciones, por difíciles que sean. La de hoy no es difícil, ni siquiera grave. Que todo el mundo se mantenga en sus puestos, simplemente cumpliendo su deber de español, no se harán esperar los días de triunfo.

Por orden del ministro de Defensa Nacional, el general jefe del Estado Mayor Central, **Vicente Rojo.**"

AVISO IMPORTANTE

A los Comités Regionales

Nos comunica el Comité Nacional, que el Pleno Nacional de Regionales, que se debía celebrar el día 5 de Marzo, queda aplazado para celebrarlo el día 10 del mismo mes.

lo que hacemos público para conocimiento de las Regionales de Andalucía, Extremadura, Centro y Levante.

Las fuerzas propias rechazan al enemigo en el sector de Orna de Gállego; los fascistas dejan crecido número de bajas en el campo y, cortada su retirada, se refugian en un barranco

La aviación criminal ha bombardeado el puerto de Guixols y Puerto de la Selva

Barcelona 26.

PARTE DE GUERRA

FRENTE DEL ESTE—En el sector de Orna de Gállego, el enemigo atacó por tres veces nuestras posiciones de la cota 925, de La Lastanosa, siendo rotundamente rechazado por el certero fuego de las fuerzas propias, que le causaron crecido número de bajas y cortaron la retirada de gran parte de las tropas atacantes, las cuales buscaron refugio en un barranco situado entre ambas líneas, hallándose imposibilitadas de reintegrarse a sus posiciones de partida.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 6'25 de la mañana fué de nuevo bombardeado el puerto de Guixols por dos hidroaviones procedentes de Palma de Mallorca.

A las 6'45 de la tarde, tres aparatos de la misma procedencia realizaron una agresión contra Puerto de la Selva, destruyendo un grupo de casas y ocasionando algunas víctimas.

Total: que la paz no es posible

Paris. — Los periódicos dedican sus comentarios al nombramiento de lord Halifax para el Ministerio de Negocios Extranjeros inglés, y "Le Populaire" escribe: "Lo único que cuenta para la paz son las condiciones en que se emprenderán las conversaciones y el espíritu con que serán llevadas. Lo que hace correr el riesgo de que todo se falsee es precisamente el carácter de "última carta" que se las ha dado. Es muy difícil. Sería casi sobrehumano que semejante comienzo no pesara enormemente sobre la evolución de las conversaciones. La paz podría ser salvada con una política firme, que o bien se intentara resolver los problemas angloitalianos dentro del "arreglo general" que era ayer todavía la fórmula británica y sin el cual no hay paz duradera. Por

el contrario, existe el riesgo de asistir a un compromiso pasado en el equivoco, que dará al Berlín-Roma nuevos medios y que debilitando a la S. de N. y abriendo una nueva brecha en la seguridad colectiva, habrá perjudicado a la paz."—Fabra.

Conferencia en Viena

Viena. — Los directores de Seguridad de Viena y de la provincia celebraron una reunión bajo la presidencia del ministro del Interior. Hay que hacer resaltar que a la entrevista asistió personalmente el canceller Schuschnigg para dar normas de acuerdo con el programa trazado en su discurso.

Se cree que los recientes incidentes políticos ocurridos en distintos lugares, especialmente en Grato y Linz, en los que los nazis trataron de perturbar el orden, ha sido uno de los motivos de esta conferencia.—Fabra.

Un nuevo navio rápido

Londres. — Se han verificado en Portsmouth las pruebas de un nuevo navio rápido, armado con tubos lanzatorpedos a proa y popa. Las pruebas dieron excelentes resultados. El barco puede alcanzar una velocidad de cincuenta nudos, con lo cual la marina de guerra inglesa posee hoy el barco más rápido del mundo.—Fabra.

C. N. T. - U. G. T.

Attlee ataca enérgicamente la nueva orientación política del Gobierno inglés

Londres.—El jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, ha pronunciado en Oxford un importante discurso político, en el que atacó con energía la nueva orientación política del Gobierno inglés.

Dijo que, al formarse el Gabinete Chamberlain todo el mundo pudo comprender que se producía un cambio. Habla dos Ministerios de Negocios Extranjeros, pues el actual ministro, casi, hizo su viaje a Berlín lord Halifax.

En términos enérgicos censuró la decisión de las conversaciones angloitalianas y renovó la petición formulada en el Manifiesto del Partido Laborista y de las Trade Unions, pidiendo que un cambio de la política extranjera sea sometido a la aprobación del país. Esta política significa el abandono de las líneas de la S. de D., a las que Inglaterra debe permanecer fiel.—Fabra.

La suscripción por el momento a Durru...

Madrid. — En el día de hoy, el total de la recaudación para el presupuesto a Durru...

Lirica de FRAGUA SOCIAL
¡PRODUCIR!
Producción: buen sustantivo.
Producir: bantío verbo.
Produzca el ajustador,
corta el taller del herrero
con los lumbreros del trabajo
que son gloriosos incendios;
aquí un tornillo, una tuerca,
una plancha, unos maderos,
una lámina sutil
y delgada como un pelo,
una rueda, unos resortes,
unos listones de hierro,
operarios que no duermen
porque nunca tienen sueño,
máquinas que no se paran,
engruses y pulimentos...
Los frentes antifascistas
requieren material nuevo.
Productor: ésta es tu hora,
ponla al servicio del Pueblo.
FELIX FAREDES

Notas Confederales y Locales

Federación Regional de Agrupaciones Anarquistas de Levante

Por lo presente se convoca a un Pleno Comarcal de las Agrupaciones Piraña, Paiporta, Chirivella, Alacuás, Aldaya, Torrente, Manises, Cuart de Poblet y Mislata, para que entre éstas se forme la Comarcal de Torrente y su recinto.

Esperamos, pues, que no faltará una delegación de esa Agrupación Local hoy domingo por la mañana, a las diez, en Torrente, en el local del Sindicato C. N. T., donde se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Presentación de credenciales.
- 2.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Informe de las Agrupaciones Locales, sobre el estado de la Organización.
- 5.º Nombramiento del secretario del Comité Comarcal y residencia del mismo.
- 6.º Asuntos generales.

Dada la importancia que para el buen desenvolvimiento de nuestra Organización ha de tener esta reunión, esperamos asistiréis con toda la puntualidad y llevando en lo posible acuerdos sobre los puntos del orden del día, así como las sugerencias que veáis convenientes presentar en Asuntos generales por la mañana a seguir.

Recibid saludos anarquistas.

POR EL COMITE REGIONAL:

El secretario, SALVADOR CANO CARRILLO

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

SUBSECCION VALENCIA

A todos los afiliados a nuestra Organización, se os cita a la reunión que tendrá lugar mañana 28, a las 18 horas, en nuestro local de actos, calle de Landerer, 5, en la que se tratará el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Lectura y discusión de la circular número 32 de nuestro Comité Nacional.
- 4.º Reajuste de Federaciones de Industria.
- 5.º Asuntos generales.

Al tercer punto hemos de informar a todos la gran importancia que tiene esta circular, ya que entre los puntos a tratar se encuentra el dictamen de aumento de salarios aprobado por el Pleno de Regionales. Así también, la modificación de los Estatutos de la Federación. Revisión de las circulares números 45 y 49 del Consejo N.º de Ferrocarriles. Dimisión del Comité Nacional de la Federación, entre otros.

Aunque breve la presente convocatoria, observaréis la importancia que tienen los apartados a tratar y estamos seguros de que acudiréis para aportar con vuestra intervención ideas que nos sirvan de orientación al Pleno Nacional de Subsecciones que celebrará nuestra Organización en el próximo mes de Marzo. Os saludamos.—El Comité.

FESTIVAL

Organizado por las Juventudes Libertarias de Benicalap, a beneficio de las Escuelas Racionalistas de esta barriada, para hoy domingo, 27 de Febrero, en el cine Montes.

PROGRAMA

- 1.º El grandioso drama en tres actos, "Tierra baja".
- 2.º El sainete en un acto, "El patí-dels cañarets". Precios en taquilla.

GALLEGOS LIBERTARIOS

Se convoca a todos los compañeros a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las tres en punto de la tarde, en el local social, Paz, número 29, entresuelo.—El Comité.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Por la presente, y bajo el carácter de urgente, se convoca a las compañeras y compañeros que constituyen las secciones de Tipografía, Linotip, Estereotipia, Estampación y Encuadernación, a la Asamblea de Sección que tendrá lugar en el salón de actos de este Sindicato el próximo martes, día 1.º de Marzo, a las 6'30 de la tarde, para tratar, como único punto, "el nuevo plus de guerra".

Os encarece la total y puntual asistencia.—La Técnica.

SECCION DE CIERRE Y REPARTO

Se convoca a todos los componentes de la sección de cierre y reparto (U. G. T. - C. N. T.), a la junta general extraordinaria, que se celebrará hoy domingo, a las diez de la mañana y a las diez treinta por segunda convocatoria, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 2.º Discusión de nuevas bases de trabajo e incompatibilidad de duplicidad de trabajos.
- 3.º Renovación de Técnica; y
- 4.º Ruegos y preguntas.

Se advierte que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asistan. Por la Técnica; El secretario.

Sindicato Unico de Profesiones Liberales

CONVOCATORIA

Mañana lunes, 28 del corriente, a las seis de la tarde, tendrá lugar una reunión de Técnicas, Administrativas y militantes, para tratar un asunto de sumo interés.—El secretario.

F. A. I.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO DE BUZAZA

Hoy domingo, a las diez horas de su mañana, se celebrará reunión general de todos los afiliados a esta Agrupación, para tratar asuntos de interés para la mañana. Esperamos la asistencia de todos.—El Comité.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Comité Regional

Tienen carta en este Comité Regional los compañeros Sebastián Quesada, Florencio Sáinz, Ricardo Martínez, Francisco Sánchez y Riamont.

Lo que ponemos en conocimiento de ellos para que pasen a recogerla.

FEDERACION COMARCAL DE PAIBENA

Jóvenes Libertarios: Por la presente se os convoca a un pleno comarcal, que tendrá lugar hoy domingo, día 27, a las 9'30 de la mañana, en nuestro domicilio social, plaza de Gómez Ferrer, número 1, Burjasot, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de Mesa y lectura del Pleno anterior.
- 2.º ¿Es conveniente la rectificación del nombre de la Federación Comarcal?
- 3.º Informe de los delegados del Congreso.
- 4.º Forma de estructuración de esta Federación Comarcal.
- 5.º Asuntos generales.

COMITE COMARCAL DE SUECA

Se convoca a las Juventudes Libertarias de Cullera, Sueca, Sollana, Almusafes, Benifayó, Algemesi, Polliá del Júcar, Corbera, Llauri y Favareta, a un Pleno Comarcal que se celebrará en Sueca hoy domingo, día 27 de este mes, a las diez de la mañana, en el local del Comité Comarcal, calle Pintor Sorolla, número 15, para tratar el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de Mesa de discusión.
- 3.º Lectura del acta anterior.
- 4.º Informe de los delegados al Congreso Nacional de la F. I. J. L. celebrado en Valencia los días 6 y sucesivos de Febrero.
- 5.º Dación de cuentas.
- 6.º Asuntos generales.

En espera de que acudiréis, queda vuestro y de la Revolución Social.—Por el Comité Comarcal: El secretario.

De interés para los Sindicatos y Colectividades de la Comarca de Utiel

CONVOCATORIA

Con el fin de coordinar nuestra economía confederal, a raíz de los acuerdos recaídos en todos nuestros plenos, se convoca a todos los Sindicatos y Colectividades a un Pleno Comarcal para hoy, día 27 de los corrientes (domingo), en el local del Sindicato, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Nombramiento de la Mesa de discusión.
- 3.º Creación del Consejo de Economía Comarcal.
- 4.º ¿En qué forma se debe de regir para su estructura orgánica este Consejo de Economía?
- 5.º Asuntos generales.

En vista de los asuntos a tratar, esperamos vuestra asistencia. Vuestros y de la causa.—El secretario.

U. G. T. - C. N. T.

SINDICATOS DE LA MADERA

Se convoca a todos los afiliados de estos Sindicatos, a la continuación de la Asamblea general, suspendida el pasado martes que se celebrará pasado mañana martes, día 1.º de Marzo y días sucesivos, a las seis de la tarde, en el teatro de Metalurgia (Metalurgia, 27), para discutir la continuación del Orden del día, que es el siguiente:

- 4.º Tratar de la posición de las Secciones de carpinteros.
 - 5.º Cuestión administrativas.
 - 6.º Dar cuenta de un proyecto de Seguro de Enfermedad y asistencia médica.
 - 7.º Informe de la Comisión nombrada sobre el Informe del Comité de Control.
- En espera de que acudiréis todos para facilitar la buena marcha de nuestra Organización, os saludamos fraternalmente.
Por la U. G. T.: La Ejecutiva.—
Por la C. N. T.: La Administrativa.

Flador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

A la juventud española, a los jóvenes estudiantes del frente y de la retaguardia

Camaradas:

La Unión Federal de Estudiantes Hispanos (Comité Nacional de la F. U. E.) se dirige a todos vosotros para exponer su pensamiento y posición en los momentos actuales.

Los estudiantes antifascistas, que, junto con todas las fuerzas democráticas y progresivas de nuestra patria, han sabido entregar lo mejor de su esfuerzo y capacidad en la defensa de la independencia española frente a las fuerzas coaligadas del obscurantismo mundial, que sienten con dolor de la lucha la alegría de una esperanzada victoria, lograda con la participación de todos los españoles dignos, manifiestan su decisión firme de mantener y cimentar, con su esfuerzo, con su diaria contribución y ejemplo, la más cordial y efectiva unión de todo el pueblo español frente a las fuerzas que pretenden impedir la consolidación y asistencia de la múltiple unidad española, independiente y justa, respetada en el concierto internacional de los países civilizados y capaz de recordar ante el mundo sus gloriosas gestas democráticas, a través de su inigualada tradición cultural.

Convencidos de la abnegación que a todos los jóvenes españoles impulsa en estos momentos, llamamos a todos los jóvenes proletarios o campesinos, estudiantes y muchachas, para que prosiguan:

Delegación de Hacienda

Para facilitar el cumplimiento del decreto de 6 de Enero último relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes y monedas de cualquier especie puestas en circulación por particulares, empresas o corporaciones, por el Ministerio de Hacienda y Economía se ha dictado la siguiente Orden, publicada en la "Gaceta de la República" correspondiente al día de ayer:

1.º Que las entidades emisoras encomienden necesariamente a un establecimiento bancario de sus que operan en la plaza o, en su defecto, de los que radiquen en la plaza más próxima, la función del canje al público de las emisiones que deben ser recogidas a tenor de lo dispuesto en el decreto de 6 de Enero citado, cuyas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora y con arreglo a las normas e instrucciones que dicte la Dirección General del Tesoro, Banca y Aborro.

2.º Dentro del plazo de 48 horas siguientes a la publicación de esta disposición en la "Gaceta de la República", las entidades emisoras comunicarán por telegrafo a la Dirección General del Tesoro los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje; en el mismo telegrama comunicarán, asimismo, las clases y valor de los billetes emitidos por ellas, así como el importe de los que hubieren emitido y la cantidad de los que se hallen en circulación.

3.º La Dirección General del Tesoro por sí o por las autoridades a sus órdenes, designará los inspectores que tenga por conveniente al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas a los establecimientos bancarios y que practicarán asimismo las operaciones de inutilización de los billetes, bonos o vales que hayan sido recogidos.

do en la ruta iniciada, compensados con la trascendencia histórica del esfuerzo que realizan, pero animosos, optimistas, orgullosos de desempeñar tan magnífico papel, se dispongan a entregarse entusiastamente a la lucha en defensa de nuestro patrimonio cultural, de nuestra dignidad de hombres y de un porvenir de amplios y comprensivos horizontes de felicidad para las jóvenes generaciones.

Nosotros que hemos dado la mejor de nuestras iniciativas y entusiasmos para forjar la Alianza Juvenil Antifascista, pedimos, perseverancia y decisión para fortalecerla y hacer de ella el eje común en torno al cual se movilice toda la juventud española en la defensa de las libertades patrias amenazadas por el invasor extranjero y escarnecidas por la traición de españoles indignos.

Ninguna indecisión, ningún desmayo. Los estudiantes españoles agrupados en su única y gloriosa organización, la U. F. E. H., queremos recordar a todos las gestas gloriosas de nuestros antepasados en lucha por la defensa de nuestra independencia y reivindicar para el esfuerzo popular, expresando en la unidad de acción de los hombres fervientemente democráticos y libres de nuestra patria el triunfo en esas magníficas epopeyas, al tiempo que señalamos la reunión y divergencias de los mismos como la causa fundamental del fracaso de otras malogradas gestas.

Los estudiantes, los jóvenes movilizados por los últimos llamamientos a filas tienen el ejemplo magnífico de los heroicos jóvenes que desde el comienzo de la rebelión luchan en los frentes de batalla y de los que supieron morir en las más duras jornadas.

Todos los F. U. E. deben disponerse a hacer carne con la triple consigna del Pleno Ampliado de nuestro Consejo Central, recientemente celebrado en Valencia: COMBATIR, ESTUDIAR, EDUCAR. He ahí el imperativo ineludible de todo estudiante antifascista.

¡En pie toda la generación joven! A cumplir con su deber cada uno desde su puesto. Sólo los españoles tenemos derecho a regir nuestros propios destinos. Dispuestos a entregar nuestra vida si es preciso, los estudiantes españoles pedimos la unidad de todo el pueblo, la de su juventud en particular, para liquidar victoriosamente la lucha entablada.

Cerremos nuestras filas en torno a la política del Frente Popular y del Gobierno que la representa, fiel expresión del deseo antifascista y progresivo de la España popular y democrática.

¡Jóvenes: con la vista puesta en un porvenir de luminosa felicidad!
¡Viva la Alianza Juvenil Antifascista!
¡Viva la Unión Federal de Estudiantes Hispanos!

El Comité Ejecutivo Nacional de las F. U. E. (U. F. E. H.)
Barcelona

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos. Civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE Oficina "COLON", Colón, núm. 32. teléfono 16 888.

Capitol

Todos los días

Formidable éxito

JEAN HARLOW, FRANCHOT TONE y GARY GRANT, en

SUZY

Dialogada en castellano

Con LEWIS STONE y BENITA HUMÉ

La última creación de la malograda e inolvidable JEAN HARLOW. Dos hombres en su vida... dos amores en su corazón... y un drama de amor y guerra ante un alma exquisita de mujer... en el París avaroso de la Gran Guerra.

Olympia

HOY

Grandioso éxito

VIVA LA MARINA!

Por Dick Powell y Ruby Keeler

Hablada en español

¡Un bombardeo de carcajadas!...
¡Un cargamento de emociones!...
¡Una sesión de presentada por...!
¡Alístese como espectador a este brillante desfile de la Armada... luego pedirá su reingreso!

PROCEDIMIENTO DE LA SIMULACION DE JUSTICIA EN LOS TRIBUNALES FACCIOSOS

Cómo se ha fundamentado una monstruosa sentencia en un Consejo de guerra celebrado en Zaragoza

EN UNA FIESTA OFICIAL DE ADULACION AL FASCISMO ITALIANO

En Zaragoza, como en otras ciudades todavía sometidas al fascismo internacional, se había celebrado, en homenaje a Mussolini, el hecho de la implantación de unas cátedras para la enseñanza del idioma italiano en todos los Institutos de la zona rebelde.

La expresión ostentosa de ese nuevo homenaje —uno más de los que en el territorio fascioso son frecuentes— como humillante adulación al dictador italiano— había sido la de una teatralidad oficial: un acto en la Universidad, con encendidos discursos de adhesión al "duce" y sus doctrinas; un desfile militar en el que figuraban batallones del ejército de Italia, que seguían a las banderas de su país, con la tanfarrona actitud de los conquistadores, y el adorno de las calles con colgaduras y banderolas con los colores de la bandera italiana mezclados con otros representativos de Falange y de la caduca monarquía española.

Todo, en un ambiente de frialdad ciudadana, por la abstención hostil del pueblo, recluido en sus hogares, ultrajado en sus sentimientos patrióticos.

Al anochecer, el firmamento, nubarrado y triston, había lanzado una fuerte lluvia sobre la ciudad, bajo la que se amestilaron, empapadas como trapos sucios, aquellas banderas antiespañolas.

A la mañana siguiente, aparecieron en una calle del Arrabal varias banderolas de Falange, con sus mástil fruncidos y caídas en el barro. Este sencillo hecho, denunciado en seguida ante las autoridades facciosas, fué considerado por éstas como un acto de grave profanación, que no había de quedar impune. Pronto policías españoles e italianos —estos últimos llevaban más de dos meses ya de actuación en Zaragoza— recorrieron la humilde calleja en donde se había perpetrado el supuesto delito y extendieron sus pesquisas a todo el barrio. Penetraban en las casas practicando registros, interrogaban violentamente a los vecinos y hasta con furiosas amenazas amenazaban a los niños a que diesen quienes habían sido los que arrojaron las banderas y las arrojaron al fango.

POR EXPRESAR UNA OPINION LOGICA SOBRE EL SUCESO

Nada se pudo averiguar. Nadie había presenciado los hechos por los que se les preguntaba. Tres de los interrogados se aventuraron a expresar su opinión de que lo probable era que el viento y la lluvia hubieran ocasionado aquel desperfecto que, en realidad, no tenía tanta importancia como la que se le daba. Estas sugerencias aumentaron la indignación de los pol-

icias y replicaban a ellas con furiosa vehemencia. ¿Cómo aquella ofensa a la bandera no tenía importancia, cuando constituía nada menos que un delito de lesa patria? Se les ocurrió a los agentes una insolita deducción. Bien; ya sabían a qué atenerse: quienes con tanta indiferencia comentaban el crimen, es que indudablemente eran autores o cómplices de él.

Y sin atender las protestas de los que así eran tan peregrinamente acusados, se llevaron detenidos a los tres hombres que habían hablado de aquella manera y repelieron a empellones a las mujeres y a los niños que con súplicas horrosas imploraban por aquellos.

UN TIPICO CONSEJO DE GUERRA DEL EJERCITO FACCIOSO

Pocos días después, aquellos tres desdichados en los que parecía haberse inmovilizado un gesto de asombro, comparecieron ante lo que constituye la única modalidad de tribunales de justicia en el territorio rebelde: el Consejo de guerra.

El fascismo, altanero y cruel, necesitaba unas víctimas contra las que desfogar su rabiosa concepción del honor que le llevaba a considerar como un horrendo crimen lo que no era más que un suceso intrascendente del que ni siquiera se sabía con certeza si había sido obra de un hombre o de la casualidad.

Las víctimas eran aquellos tres infelices que, sentados en el banquillo de los acusados, miraban atónitos a los militares que constituían el bosque tribunal.

Se celebró rápidamente el Consejo. Tras la lectura del voluminoso apuntamiento en el que no se probaba nada, pronunció el fiscal militar una diatriba furibunda contra los procesados, sin concretar cargos, porque no podía hacerlos, sustituyendo, en cambio, los argumentos por frases injuriosas contra aquellos que, según él, eran tres rojos peligrosos que practicaban las enseñanzas de los bolcheviques rusos. En concepto de aquel fiscal, que tremaba de cólera, la patria no se sentiría satisfecha si no se la desagraviaba imponiendo un castigo ejemplar: la pena de muerte a los tres encausados.

Luego, un oficial de artillería que actuaba como defensor, se limitó a pedir clemencia para aquellos tres hombres. No se atrevió o no quiso demostrar que sus defendidos no habían cometido ningún delito, pues no lo era el haber dicho que la lluvia y el viento hubieran derribado aquellas banderas de Falange. No quiso o no se atrevió a proclamar que, sin otro motivo que ese y sin pruebas de ninguna clase, era una monstruosidad pedir la muerte para los encartados. Nada. Pidió benevolencia

y con eso creyó haber cumplido su misión de defensor.

LA INICUA SENTENCIA

No hubo clemencia. Aquellos tres infortunados fueron condenados a muerte, y tras una simulación de trámite ante las autoridades superiores, fué cumplida la tremenda e injusta sentencia.

Quiénes refieren este caso de ferocidad disfrazada con un fingimiento de apariencia judicial, nos dan los nombres de las tres víctimas: Antonio Gil Marrades, electricista; Julián Manchón Jiménez, albañil, y Pedro Argilós López, también albañil. Los dos primeros dejaron viuda y varios hijos, y el tercero era soltero y tenía a su cargo a su madre anciana y a dos hermanas menores.

Tres familias más sacrificadas por el implacable impulso feroz del fascismo, que hasta cuando no encuentra víctimas sobre las que pueda justificar, aunque sea por indicios, una persecución, las improvisa con desprecio de las más elementales normas de justicia y de humanidad.

Solidaridad Internacional Antifascista DONATIVO

Del Sindicato Agrícola entre los colectivistas comerciales e industriales (C. N. T. - A. I. T. - F. A. I.) de Alcañer, la cantidad de 735 pesetas, donativos para fines de esta Organización.

El Consejo Provincial de la Alianza Juvenil Antifascista ante el momento actual a toda la Juventud antifascista y al Pueblo en general

Los que tenemos la responsabilidad del momento en que vivimos y conocemos la lucha a través de los tiempos, no podemos por menos que poner al corriente al pueblo y a toda la juventud que nosotros representamos como organismo aglutinante de las fuerzas juveniles antifascistas de esta provincia.

Después de dos meses de la heroica resistencia de nuestras tropas contra las masas de aviación y artillería germanoitaliana nuestro Ejército se ha visto obligado por la superioridad de armamento extranjero a evacuar la plaza de Teruel; esto, desde luego, no significa que los esfuerzos que pusimos en juego para su anterior conquista hayan resultado estériles, pues con esto conseguimos desbaratar la ofensiva proyectada contra Madrid, agotamos sus reservas, y quedó bien patente la capacidad combativa de nuestro Ejército popular.

Nadie como la juventud puede en estos momentos hablar de la guerra. Ella es la parte integrante de la misma. Ella lo es todo en esta contienda. Ella ha dado todo y sigue dando lo mejor de sus hombres para la guerra. Sus mejores militantes han quedado en los campos de batalla.

En los primeros días de lucha fué ella la que desafiaba la muerte y el peligro frente al enemigo superior en armas, y hoy son los obreros de la retaguardia los que con mayor tesón, los que con mayor abnegación deben contribuir a que la desigualdad de material quede anulada, aumentando más y más la producción.

La Historia sabrá plasmar en sus páginas el heroísmo y abnegación de nuestra juventud que sabe morir por la libertad con la sonrisa en los labios.

TERUEL ES EL CLARIN DE GUERRA QUE LLAMA PARA MAYORES SACRIFICIOS PARA ALCANZAR LA VICTORIA!

Una enorme avalancha de energías juveniles, de hombres dispuestos a la lucha han acudido a las cajas de reclutamiento para engrosar las filas de nuestro Ejército popular abandonando sus hogares, la madre querida, los hermanos, la compañera, el pedazo de terruño que con esmero cuidaba para que nada faltara a los combatientes, la fábrica, el taller, todo en holocausto de la libertad.

La juventud está a la altura de las circunstancias; es necesario que todos lo estén en estos momentos y contribuyan con su máximo esfuerzo. Los valientes de la guerra no quebrantran a nuestra juventud. Su temple es fuerte como el acero y ante ella se estrellarán las ups-

TEATRALERIAS

EL CAMARADA ACTOR

II

Veréis —continuamos—. El camarada actor está desorientadísimo. El quisiera de buena fe hallar en sí mismo un testimonio artístico de raigambre revolucionaria. Quizá sueña con estas cosas; acaso ha sorprendido, dentro de su idiosincrasia profesional, atisbos de actuación nueva, de interpretaciones novísimas. Pero el camarada actor, casi reducido a pavesas en su tímido atrevimiento íntimo, queda anudado por su propia timidez. No queremos llamarle ignorante, quédese en tímido solamente.

Hay algunos que, la verdad sea dicha, merecen alientos. Actores y actrices existen por diversos escenarios, muy pocos, pongamos uno, que demuestran su entusiasmo por un Teatro al margen de lo mudo. Montan obras clásicas —buen augurio— del riquísimo venero español; representan a Shakespeare; ponen a contribución su antifascismo y sus apetencias espirituales en un marco escénico honroso, y, la verdad, no cabe censurarlos porque Revolución no significa injusticia. Pero hay otros actores que resucitan el teatro de Jollett con paroladas, citas religiosas, huerfanitas abandonadas, traidores, y toda la gama de ese teatro escrito para perturbar las digestiones, Teatro de aparato digestivo y gastritis fulminante, que tantas clínicas ha acreditado. Y hay otros que se encierran en el género antiguo, y hacen apuestas a ver quién se viste con más soltura el viejo chaqué o la levita naftalmada.

Un prurito pedagógico nos asalta. El camarada actor está simplemente mal educado. Pesa sobre él toda una cadena de tradiciones burguesas, le oprime el pecho, las espaldas, el riñón, el hígado... Su educación artística no concibe el más allá en su Arte. Y, claro, mal educado y sin pedagogos que le normalicen en el camino y le tonifiquen para desear el miedo, el camarada actor palidece, adelgaza, se le queda ancha la ropa, y apenas le sale la voz para sostener una conversación vulgar.

Yo mismo he visto a un camarada actor abrir unos ojos como platos cuando le hablaba de romper moldes. Todo lo que sea rotura, le perturba. En seguida piensa en la taquilla, su cerebro está constituido por billetes y contabilidades. No vibra a impulsos de una renovación de una superación. Se empequeñece. Y aquel camarada actor se iba reduciendo tanto, que cupo en la palma de mi mano.

En estas febriles sobreexcitaciones suele secundarles brillantemente la camarada actriz. Pero la camarada actriz gusta de ahorrarse la meditación. Ella es mujer, débil, conservadora, poquita cosa, algo tan diminuto, tan puecuelito, tan "sin importancia", que desaparece en el aire. Y cuando queremos referirnos a la camarada actriz, hemos de buscarla así, en el éter, en las volutas de humo, en el bolsillo del chaleco... como un relojito de lujo que se guarda enfundado en piel selecta.

Sin embargo, ni el camarada actor ni la camarada actriz están irremisiblemente perdidos. Yo les pido muy poco: sentido común y antifascismo revolucionario. Nada más.

Y conste que no contesto las cartas que se me remitan.

EL FANTASMA

Consejo Provincial de Valencia

CONSEJERIA DE PROPAGANDA, ECONOMIA Y ESTADISTICA

Para subvenir a las grandes necesidades económicas del Hospital provincial, y para que éste pueda continuar desarrollando su magna obra humanitaria, el Consejo provincial, propietario de la plaza de Toros de esta ciudad, próximamente organizará unos festejos taurinos a beneficio del mencionado establecimiento, que aparte de dar asistencia a 1.200 enfermos, presta un importantísimo servicio de socorro médico cuando la metralla fascista se ceba en la carne de los pacíficos ciudadanos.

Dada la altruista finalidad que con ello se persigue, el Consejo Provincial espera que el pueblo valenciano, con su gran espíritu de solidaridad, asistirá a los mencionados festivales de beneficio, contribuyendo con ello a dar mayor asistencia a los faltos de recursos y a prestigiar la intensa labor sanitaria del Hospital provincial.

La Hernia

Termine para siempre con su HERNIA sin los peligros de la operación que en la mayoría de los casos se vuelve a reproducir. CURACION RADICAL GARANTIZADA SIN DOLOR. Certificados de enfermos curados en muy poco tiempo a su disposición. Curación desde 50 pesetas. Consulta gratis, de 10 a 2 y de 6 a 8, y domingos, de 11 a 2. CALLE DEL BOTANICO, 14. PRINCIPAL VALENCIA. DOCTOR PEIRO, ESPECIALISTA.

Cañódromo Vallejo

Grandes carreras de galgos

Próxima reunión: Mañana lunes, a las 3 tarde.

Lirico Hoy y todos los días TORBELLINO DE ALMAS (En español)

Película sentimental, admirablemente ejecutada por Constant Remy y la niña Gaby Triguier. El drama de un obrero, con abnegación por el hijo lo lleva al más grande de los sacrificios

RIALTO HOY GRANDIOSO EXITO... La tragedia de LOUIS PASTEUR Hablada en español

Discurso del Presidente del Consejo de Ministros

Afirmaciones: La conquista de Teruel por las tropas leales, desbarató los planes del enemigo; es necesario dotar a nuestros soldados del armamento preciso para garantizar el triunfo; la política de No Intervención europea tiene la culpa de nuestros reveses; para vencer, concentración de energías en los frentes y en la retaguardia; el secreto de la victoria está en nosotros mismos; trabajar intensamente, aquí la gran misión colectiva de guerra para anular la superioridad del material enemigo; en los tornos, en los volantes de las fábricas, en las faenas del campesino, en oficinas y talleres: voluntad de vencer

Barcelona.—Por radio, y retransmitido por todas las emisoras españolas, ha pronunciado el siguiente discurso el excelentísimo señor presidente del Consejo:

«Españoles: La superioridad de material, acentuada, pero transitoria de los ejércitos adversarios, ha impuesto a los soldados de la República el abandono de Teruel. La noticia de su evacuación no fue sustraída al conocimiento público ni un solo instante. La divulgó el Gobierno mucho antes de que los propios rebeldes se decidiesen a consignar en su parte la toma de la plaza.

Orgullo del Gobierno de la República ha sido siempre tener informado al país del curso exacto de nuestra guerra. Ninguno de sus episodios dramáticos o venturosos le ha sido oculto o desfigurado jamás. Fiel a la conducta que acredita a un régimen democrático, seguro de la fortaleza moral de nuestro pueblo, tantas veces puesta de manifiesto, el Gobierno ha ido a él sin temor y en todo momento para exponerle la verdad escueta y para señalarle al mismo tiempo las causas determinantes de una situación dada y los consejos, las orientaciones, las soluciones que se imponían; para todo, en suma, sin ninguna vacilación, de cara al pueblo, con su colaboración entusiasta y en servicio de su historia.

Este acatamiento a la verdad, está justificado por el sentimiento de confianza de que están influidas todas las determinaciones del Gobierno.

Tan claro proceder no pueden permitírselo todos los Gobiernos, ni en ninguna Historia se registran muchos casos parecidos. Solamente puede obrar así un Gobierno que tiene la seguridad de que cuenta con la confianza y la adhesión del pueblo, confianza y adhesión que se le manifiestan por mil motivos y se le presta de mil y mil maneras.

Investido de esta autoridad, me dirijo hoy a todos los españoles, a los de aquí y a los de allende las trincheras, para proclamar ante todos, ante los que en los frentes luchan por España y por la República; ante los que aportan su esfuerzo en sus estudios en el laboratorio, en la fábrica o en el campo; también para que lo sepan los enemigos emboscados o descubiertos; que la victoria rotunda, indiscutible, arrolladora, será del pueblo español, el cual posee arrestos, energías y recursos sobrados para imponerla.

En Teruel la República ha desbaratado los planes del enemigo

Durante dos meses han tenido lugar en uno de nuestros frentes de lucha los más violentos combates habidos desde el comienzo de la guerra. El frente de Levante ha cobrado por ello una extraordinaria importancia nacional e internacional. El vaivén de las operaciones allí desarrolladas, arroja para la República un balance positivo.

El mando italoalemán del ejército enemigo preparaba desde mediados de Noviembre una ofensiva, ofensiva que era anunciada factanciosamente con todos los medios de publicidad; por la Prensa y por las radio de los facciosos y por los periódicos de los países invasores; ofensiva con la que especulaban, incluso los diplomáticos de otros países y para sus maquinaciones en las cancillerías. La propaganda de esta ofensiva que se anunciaba como arrolladora, consistía de por sí un arma que utilizaba el enemigo contra nosotros. Y era también para los cabezas de la facción un puntal con el que pretendían sostener la ruina moral de su retaguardia. Querían animar con la promesa de una victoria fulminante a aquellos de sus partidarios que mostraban cansancio y duda; querían, sobre todo, desarmar emocionándoles a los españoles más numerosos cada día que en la zona facciosa embolaban nuestro triunfo.

En estas circunstancias, el Gobierno de la República decidió aplicar una norma elemental de estrategia: desbaratar los planes del enemigo adelantándose a él, imponerle nuestra voluntad, obligarle a combatir donde a nosotros nos conviniera.

A mediados de Diciembre se empezó la ofensiva de Teruel. En una semana conquistamos la ciudad fortificada. Nuestro ejército hacía miles de prisioneros; nuestra mil veces gloriosa aviación derribó numerosos aparatos alemanes e italianos. Por todo el mundo corrió entonces la nueva, de sobra conocida por nosotros, de que la República poseía un ejército, no sólo animado por el espíritu del entusiasmo que los primeros meses le permitieron hacer frente a un elemento superior, sino dotado también de las condiciones precisas para acometer con éxito las empresas más arriesgadas desde el punto de vista de la técnica militar.

Nuestro éxito fue un golpe terrible para el adversario. El prestigio militar de Italia y Alemania se vino a tierra, como ocurría antes en el Jarama, en Guadalajara, Brunete y Belchite, comprometiéndose así su maniobra diplomática y la retaguardia facciosa sufrió una conmoción de pánico en unos, de júbilo en los más ante la potencia comprobada del Ejército de la República.

El enemigo tuvo entonces que renunciar a sus planes. Para recuperar Teruel volvió sobre nuestras líneas sus mejores fuerzas de él que que tenía preparadas para su ofensiva. Durante dos meses, divisiones enteras del ejército rebelde fueron cayendo ante el coraje de nuestros soldados. La reconquista de la ciudad, que los cabezas daban como segura desde primero de Enero, aparecía erizada de dificultades insuperables. Los traidores hubieron de pedir nueva ayuda a sus amos del extranjero, y desde los puertos alemanes e italianos llegaron a la zona facciosa numerosos barcos cargados de aviones y cañones. Con este refuerzo considerable de material, pagado con trozos de nuestra Patria, pudo el enemigo al cabo de unos meses de desesperadas tentativas recuperar un terreno que ha sido cementerio de sus más escogidas tropas; hasta el día en que el Ejército popular se posesionó de Teruel rindiendo los últimos focos de su resistencia interior, creamos en la victoria de la causa republicana, con la misma convicción, con la misma fe que creemos ahora que Teruel, por obra exclusiva de la artillería y aviación italoalemana, no es de la República, no es de España.

Nuestra voluntad de victoria, nuestra segura confianza en el triunfo no han sufrido disminución; las conservamos intactas y las vivificamos con nuevos entusiasmos y trabajos. En el legítimo júbilo suscitado en todo el país, absolutamente en todo, incluso en la zona no sometida a la autoridad del Gobierno, que no es en ella donde con menos afecto se reciben las victorias republicanas; en el júbilo suscitado por la toma de Teruel, el Gobierno se cuidó de insertar advertencias saludables convencido de que los días adversos no habían acabado. Obligado por su responsabilidad, entendió de su deber prevenir al país contra los abusos del optimismo, que al sentirse contrariado determina desplomes del ánimo difíciles de curar. Llevó su advertencia hasta el Parlamento, avisando de la manera más solemne los riesgos de lo excesivo. Igual declaración hace hoy, Teruel fue ayer y sigue siendo hoy un episodio de la guerra sin ningún carácter decisivo.

No interesa al Gobierno ni cuadra con la entereza hispánica neutralizar el amargor de una mala noticia. Prefiere, porque los fundamentos de su seguridad son más sólidos, no engañar con migajones ficticias de la adversidad, entre otras razones porque se siente con ánimo para hacer de ella una fuerza para transformarla en energía nacional. Pero una vez más reitero ante vosotros, españoles, con la solemnidad que mi condición de jefe del Gobierno puede conferir a estas palabras, que nuestro plan militar logró en Teruel su propósito fundamental de destruir los planes del enemigo y que la evacuación de la ciudad por nuestro Ejército no modifica en nada lo esencial de las ventajas entonces alcanzadas.

Plantear, no obstante, este hecho deberes y obligaciones que el Gobierno expone pública y abiertamente al pueblo español, porque así como nuestros éxitos son solo nuestros, jamás desmerecidos por vergonzosas protecciones ajenas, nuestras dificultades hemos de resolverlas nosotros.

Deberes y obligaciones en la hora presente: Dotar a nuestros soldados de material que precisa para afirmar la victoria

Como conclusión de este período de batallas, después de haber visto la capacidad de nuestro Ejército, soportando exactamente las disponibilidades del enemigo, pero teniendo también en cuenta la cantera inagotable de energías que constituye nuestro pueblo, yo os puedo decir sin miedo a equivocarme: triunfaremos.

Al servicio de esta convicción han de ponerse en juego los esfuerzos de todos para hacer desaparecer rápidamente el desequilibrio de material bélico que nos desfavorece y acelerar así la victoria. A la artillería y a la aviación extranjera hay que oponer masas equivalentes de artillería y aviación republicana. El empeño es realizable. Lo afirma el Gobierno con pocas palabras pero con mucha convicción. Hace intervenir en su seguridad el conocimiento que tiene del heroísmo de los trabajadores antifascistas, que se complacerán en contribuir con un aumento de su capacidad creadora a dotar a nuestros soldados del material que precisan para afirmar la victoria. La industria propia de una parte, y los recursos que tiene en juego el Gobierno de otra, harán que en un plazo próximo desaparezca la actual diferencia de material que da efímero predominio a las tropas rebeldes. El Gobierno se vincula con este nuevo compromiso a su responsabilidad; dotar al Ejército de los elementos que le son indispensables para hacer y ganar la guerra. Cuantos nos ayuden con toda presión de sus brazos al logro de esa finalidad urgente, contribuirán de manera po-

derosa al acabamiento victorioso de la guerra y merecerán la gratitud de la República. El propio Ejército Popular no dejará de ser sensible a esta mayor contribución de esfuerzos de la retaguardia. El Gobierno, que sabe de un modo exacto lo que puede esperar de fuera, solicita de todos los productores un crecimiento de los cupos de producción.

La guerra no acaba en España porque Europa no lo desea

Alcanzará a tener el Ejército republicano, conforme a su necesidad y a nuestro deseo, el material que le falta para imponerse a las columnas rebeldes y a los soldados extranjeros, que unos y otros son, en paridad de condiciones inferiores a nuestros combatientes. Frente a un Ejército nutrido de forzados coloniales y de legiones extranjeras, la República ha opuesto un Ejército español regular y disciplinado, capaz por sí mismo para poner término a la guerra, si Europa, escindida en países de inverecundia audaz y en naciones vergonzosamente complacientes, no consintiese que Italia y Alemania continuasen enviando en cantidad voluminosa los últimos modelos de su material bélico a los rebeldes españoles.

La guerra no acaba en España porque Europa no lo desea. Su llamemosla política de no intervención, es responsable de nuestras mayores desventuras, de los bombardeos de las ciudades abiertas, de la piratería en el Mediterráneo, de la evacuación de Teruel. El material que sistemáticamente niegan las democracias al Gobierno legítimo de la República, se lo proporcionan las naciones totalitarias con servidores expertos al general Franco. En los primeros meses de la guerra se hizo secreto de esos envíos. En la actualidad ni Italia ni Alemania tienen el menor interés en gastar tiempo fabricando aparatos de neutralidad. En tanto las cancillerías especulan morosamente sobre la necesidad de encontrar una fórmula a la retirada de voluntarios, desde los puertos marítimos y aéreos de Italia y Alemania se pone en viaje hacia la España invadida el material indispensable para que los rebeldes puedan prolongar la guerra: aviones de mucha velocidad y potencia militar, gruesas piezas de artillería pesada, máquinas automáticas de fuego...

Suprimanse esos envíos y la guerra de España, motivo de justificada inquietud para la paz de Europa, terminará en una fecha próxima, con la victoria de la República. Si los rebeldes hubieran necesitado vivir atentos a sus recursos económicos para la adquisición de material de guerra, va para mucho tiempo que la guerra sería un suceso pasado. Las disponibilidades económicas de los sublevados de Julio se acabaron en los primeros meses. Si con ellas no desaparecieron los ministros es porque en su desafección por España no dudaron en cederla a sus proveedores de armamentos Italia y Alemania, que buscan en la operación asegurar para sus futuras iniciativas contra Europa una admirable base de operaciones en el Mediterráneo y en los Pirineos. A beneficio de mañana sacrifican su material de hoy, abiertamente cedido a una fracción rebelde de un país que, independiente y libre según el Derecho Internacional, no encuentra en los mercados del mundo quien le suministre el armamento que está decidido a pagar con su dinero. Esta es la verdad fundamental con que España puede abochornar al mundo. De ella hacen los otros reproches que Europa se ve obligada a paliar fingiendo preocupación por los secos tecimientos de España.

La prolongada simulación de un sentimiento está expuesta a constantes imperfecciones y fallas, por una cualquiera de las cuales se viene en conocimiento de la protesta simulación. En relación con nuestro problema nacional, las imperfecciones de la simulación vienen siendo constantes; pero una hay entre ellas que interesa que no pase sin el indispensable subrayado. Nótese que en tanto la República no consiguió constituir

su Ejército regular, las aportaciones que en unidades combatientes hicieron a los rebeldes Alemania e Italia eran decisivas. En Europa, donde estaban mejor enterados que nosotros, no se quiso conocer la presencia en España de tropas invasoras, y fueron ineficaces cuantos esfuerzos se hicieron para enfrentarla con tan grave acontecimiento. Hubo necesidad de que las Brigadas internacionales—congregación generosa y espontánea de hombres de las cinco partes del mundo que pedían una plaza para morir por la libertad—se personasen en la defensa de Madrid, para que, considerada su fuerza, se pensase, buscando un efugio que no molestase a los dos países invasores, en la retirada de voluntarios. Las conversaciones iniciadas entonces continuaban el presente. Nadie con imaginación bastante para calcularlas el término. Ya hoy esa conversación diplomática carece de interés para nosotros. Iniciada a tiempo y llevada con eficacia, pudo haberlo sido un día; ahora, no. Los soldados invasores pueden ser contenidos y derrotados—ahí está la prueba de Guadalajara—por los soldados de la República. El problema de las tropas de invasión es de segundo plano, y de primero el de los armamentos. Pero por lo mismo que su importancia es grande y actual, Europa—olvida examinarlo simulando una ignorancia tanto más cómica que desarrolla la más elevada curiosidad por conocer la clase y calidad del nuevo material que Italia y Alemania envían a los rebeldes.

Estamos en nuestro derecho al reconocer la angustia preocupada con que Europa pretende escudarse ante nosotros de sus agravios profundos al Derecho Internacional.

Nunca han dejado de ver claro los términos del problema español; pero hoy lo son quizá más que nunca. Merced a la acumulación de elementos que Italia y Alemania han hecho en la zona rebelde, los republicanos han perdido la plaza de Teruel, que su Ejército reconquistó valerosamente; pérdida que nos contraría, pero que no nos amilana. Tenemos tal seguridad en el destino de nuestra Patria, que de igual modo que sabíamos ayer que la República disponía de un Ejército ejemplar en la disciplina y abnegado en el heroísmo, sabemos hoy que dispondrá mañana, con tiempo para no perjudicar a la victoria, del material adecuado. La sabiduría está al alcance de cuantos no han perdido la fe en la reciedumbre moral de nuestro pueblo que ama, por encima de todo otro beneficio, el de la independencia, sin la cual sabe que no es dado aspirar a la libertad. Para triunfar necesitamos una concentración de energías en los frentes, en la retaguardia. La pérdida de Teruel nos pone en la necesidad de declarar—quebrantando la decisiva del Gobierno de trabajar con la mayor cantidad de eficacia, pero en silencio—que de la misma manera que la República superó el período confuso y heroico de las pupilas, superará el presente en que la desigualdad de armamentos ha consentido a los rebeldes el ocupar una plaza que les había sido arrebatada en el momento en que con mayor ruido amenazaban con una ofensiva a la que atribuirían valor decisivo.

Superaremos esa desigualdad y cobharemos de nuevo al Ejército en condiciones de asumir la iniciativa. El Gobierno tiene la posibilidad de fijar un plazo a esa obligación, pero está obligado a reservarse y cuenta con que la aportación de masas populares conculca a disminuirlo. Se trata, desde luego, de un plazo breve, tanto más corto, cuanto mayores sean los esfuerzos de la clase trabajadora, a la que ninguna propaganda tendenciosa debe apartar de su confianza en la victoria; confianza que para ser fecunda, necesita ser activa y no pasiva.

Hacer y ganar una guerra civil es siempre doloroso; hacer y ganar una guerra civil y otra de invasión, es, además de doloroso, difícil. Para triunfar de lo uno y de lo otro, necesitamos una concentración de energías que demanifiestarse en los frentes y en

Solidaridad Internacional Antifascista
 con la cooperación del
Comité Unificado de la Industria de Hostelería, Cafés, Bares y Anexos
 hoy domingo, día 27, en todos los hoteles, cafés, bares y anexos de Valencia, se aumentará el 15 por 100 en todos los servicios y cuyos beneficios serán destinados para las víctimas que la mota fascista ha causado en nuestra ciudad
Pueblo, colabora con S. I. A.

CONTINUA EL DEBATE SOBRE POLITICA EXTRANJERA EN LA CAMARA FRANCESA

Reynault: "No podemos entendernos con Alemania más que en su terreno: el de la fuerza"

Delbos: "Cuando se pide la intervención de Francia en China y en España, es preciso hablar del peligro que estas intervenciones pueden acarrear"

Chautemps: "Si la Sociedad de Naciones desapareciese, ¿qué nos quedaría?"

EL GOBIERNO TRIUNFA POR 439 VOTOS CONTRA 2

Paris.—A las nueve y media de la mañana comienza la sesión y prosigue el debate sobre política extranjera.

El señor Gerard, por Izquierda Democrática y Radical Independiente, pide que, ante las acusaciones que se han hecho contra Francia por incumplimiento de la No Intervención, se nombre una Comisión para contestar a las injurias lanzadas contra Francia.

Un diputado derechista dice que sería conveniente tener representación en Salamanca y quiere dar lectura a una proclama del traidor Franco.

Se produce un formidable escándalo, pues las izquierdas le increpan.

El diputado señor Albert dice: —Yo era de los que aprobaban la No Intervención; pero después de escuchar a ese señor, apellidado Dupont, decir que todavía era tiempo para acercarse a Franco, creo que todavía puede salvarse la República española.

El señor Albert pide al Gobierno que refuerce la defensa nacional de Francia y el Pacto franco-soviético.

Seguramente el señor Delbos sube a la tribuna, y el jefe del Gobierno se sienta en el banco azul.

Delbos comienza su discurso, declarando que conviene llevar al máximo las posibilidades de la patria. La voz de Francia será escuchada en el mismo grado en que permanezcamos unidos y fuertes. Este es el mejor medio de impedir la guerra. Por ello, el Gobierno está seguro que obtendrá la aprobación unánime de la Cámara en el proyecto que refuerza la defensa nacional.

Francia, si está en peligro, dispone inmediatamente de toda la solidaridad nacional. En ningún sitio se realiza esto tan pronto. Cuando la patria está en peligro no hay más que un partido: el de Francia. Es un error decir que Francia está aislada y que la guerra es inevitable. Así es como se provoca la catástrofe.

Francia —sigue diciendo el ministro—, fiel a todas sus amistades, particularmente con Gran Bretaña, quiere salvaguardar todo su patrimonio. Quiere conjugar su esfuerzo con el de todos los pueblos que desean salvaguardar la raza. (Aplausos.)

El orador se hace eco del discurso del camarada Peri cuando dijo que deseaba que Francia fuese el garante del mundo contra todos los agresores.

Este maximalismo político —dice el ministro— no puede comprenderse ante los verdaderos obstáculos.

Agrega que Francia ha limitado sus esfuerzos a un papel eficaz. Cuando se pide su intervención en China y España es preciso hablar del peligro que estas intervenciones pueden acarrear. "No creo —dice— en la fatalidad de la guerra, y para conjurar este peligro es preciso asociar todos los esfuerzos libres. La gente de Francia con Inglaterra domina las vicisitudes políticas. El ministro de Negocios Extranjeros tiene que mantenerse reservado en lo que se refiere a la crisis británica; pero quiere rendir también un homenaje a Eden, cuya amistad y grandes cualidades ha podido apreciar desde hace mucho tiempo." (Grandes aplausos.)

Evoca las conversaciones franco-británicas, en las que Chautemps y el conserjero con Chamberlain y Eden, y explica en qué circunstancias se proyectaron las cuestiones del mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo y la humillación del pasado, reconociendo la consola de Abisinia.

Francia —dice— debía estar estrechamente asociada en las conversaciones de Inglaterra. Las concluyó con firmeza. Francia permanece estrechamente asociada a la Gran Bretaña por la comunidad de régimen parlamentario, por las mismas preocupaciones de equidad y de paz. La amistad franco-británica es la barrera más segura contra los peligros que amenazan la paz.

Recordando su viaje a Europa Central y las manifestaciones de entusiasmo de que fue objeto, dice: "El viaje tuvo por objeto estrechar las relaciones políticas y económicas con nuestros amigos."

El pacto franco-soviético entra en el cuadro de nuestros pactos de

la Sociedad de Naciones. Francia le aplicará lealmente, colocándose por encima de las pasiones y propagandas políticas. El Gobierno francés es y permanecerá fiel en la primera fila de los defensores de la Sociedad de Naciones. Esta no encontrado dificultades; pero el Gobierno francés ha visto en ellas pruebas de errores cometidos.

El orador estima que las grandes democracias dudan demasiado de su fuerza. Europa es arrastrada por una pendiente peligrosa de armamentos y si no limita éstos, corre el riesgo de perecer.

El ministro se felicita de haber practicado la política de "no intervención" en España, que ha sido la que, a su juicio, ha salvaguardado la paz. "Se han dado órdenes —dice— a nuestra flota para proteger con toda eficacia nuestros navíos, y Francia velará para que la independencia de España sea respetada, porque aquí se trata del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos y, además, de la seguridad de nuestras fronteras. (Grandes aplausos.)"

El Sr. Delbos termina su discurso diciendo:

"Francia tiene amor por la paz; pero no por una paz a todo precio. (Grandes aplausos.) Nunca ha necesitado el Gobierno, como hoy, la autoridad que le da el apoyo confiado del Parlamento." (Grandes aplausos en todos los sectores de la Cámara.)—Fabra.

Paris.—A primera hora de la tarde reanuda la Cámara sus debates sobre política extranjera.

Intervino primeramente el señor Flandin, quien pronunció un extenso discurso hablando de la paz, organizada por el Tratado de Versalles y hoy en peligro. Se muestra de acuerdo con la orientación del señor Chamberlain y reconoce que la S. de N. no es suficiente para garantizar la seguridad colectiva.

Recuerda la política de Barthou en 1934 después del asesinato de Dollfus, poniendo término a los desacuerdos con Italia y la conclusión por él mismo del acuerdo de Roma en 1935 para garantizar la independencia de Austria, acuerdo que trajo consigo el de Stresa y después los acuerdos militares con Italia garantizando a Francia contra la ocupación de Renania. Todo lo cual se derrumbó con el asunto de Etiopía al ser aplicado el artículo 18 del Pacto de Italia.

Se manifiesta de acuerdo sobre un acercamiento con Italia. A una alusión que hace a León Blum, éste lo interrumpe declarando que de lo que ahora trata Flandin es de disculparse del fracaso de su política extranjera.

Flandin habla a continuación de las relaciones con Alemania, y los

socialistas protestan porque el orador ha rebasado el tiempo que le ha sido concedido para su intervención. No obstante, la Cámara acuerda que continúe en el uso de la palabra.

El orador recuerda la voluntad de León Blum de tratar de asuntos generales con Alemania y sus entrevistas con Schacht, las cuales fueron infructuosas, "sin duda ante las observaciones severas que hizo a León Blum el camarada Thorez".

Después de expresar su creencia de que Francia puede abordar conversaciones con Alemania, termina pidiendo que el Gobierno escuche sus sugerencias.

Acto seguido se suspende la sesión.—Fabra.

Paris.—Durante la suspensión de la sesión, después del discurso de Flandin, se unió la delegación de izquierdas para aprobar el orden del día presentado por Chichey, presidente del grupo radical socialista, aprobando la declaración del Gobierno y otorgándole su confianza para practicar la tradicional política francesa de adhesión a la S. de N., la seguridad colectiva y a las buenas relaciones europeas.—Fabra.

Paris.—Reanudada la sesión, interviene Paul Reynaud, quien dice que si Alemania cree que de este debate va a salir un cambio total de la política extranjera de Francia, se verá chasqueado.

Afirma que Francia, después de haber gastado en los últimos años trescientos setenta y dos mil millones para su defensa, no está débil "y hay que recordar que durante la guerra hemos abastecido —dice— a los belgas, a los serbios y a los americanos de cañones, municiones y tanques".

Agrega que si Francia fuese aplastada, dejaría de existir Polonia y que el ejército checo está bien equipado.

Refiriéndose a la U. R. S. S., dice:

"Los mismos que se dedican a decir que los soviets ayudan a la España republicana eficazmente, son los que luego se dedican a decir que, en caso de guerra, no podría la U. R. S. S. prestarnos ninguna ayuda". (Grandes aplausos del centro, izquierda y extrema izquierda.)

Declara que siempre fué partidario de hablar con Alemania, pero que ocurriría si Alemania desempeñase en Europa el papel de la anterior Prusia? La contestación está —dice— en el "Mein Kampf". La inmensa Europa germánica aislaría a Francia.

Estima que Inglaterra no puede cambiar su política, que tiene dos caminos: el rearme y la conciliación. Cree que Francia debe poner

fin al desgaste de su economía y que la verdadera contribución de Francia a la paz es la restauración de su fuerza.

"No podemos entendernos con Alemania —añade— más que en su terreno: el de la fuerza."

Dice que la unión de todos los franceses es posible y "es imposible derrumbar la política exterior de Francia. En el interior y en el exterior, Francia no debe dimitir" (Prolongados aplausos en todos los bandos, desde la derecha a la extrema izquierda.)—Fabra.

Paris.—Interviene a continuación el diputado radical-socialista Archimbaud, que considera, cual Delbos que la alianza con Inglaterra es una garantía de la paz. Recuerda que el pacto franco-soviético es necesario porque Francia, en unión de Rusia, tienen un enemigo común: Alemania.

Declara que Francia es fuerte militarmente y que si sus amigos tomaron partido contra Franco, es porque Hitler es quien financia su rebelión. Entiende que para desembrazar las fronteras francesas sería conveniente entenderse con Italia.

A continuación hace uso de la palabra Seret, diputado socialista el cual dice que el discurso de Hitler ha tenido el mérito de demostrar los deseos de Alemania respecto a reivindicaciones territoriales en relación con Francia, pero que ésta tiene su dignidad y no puede desinteresarse del resto del mundo.

Recuerda que Checoslovaquia tiene derecho a su independencia y que él, aunque antifascista, no cometerá el error de llevar esta discusión al terreno internacional y pide a los conservadores y moderados a cuidar sus pastores ante la seguridad nacional. Asegura que la dimisión de Eden encierra importancia considerable. Se declara contrario al Pacto de cuatro y favorable a un acuerdo general.

Declara que sus amigos no pueden admitir en España un Gobierno hechura de los Estados totalitarios y pide que Inglaterra se fienda a Checoslovaquia.

Después hace uso de la palabra el jefe del Gobierno, señor Chautemps.

Manifiesta que este debate se desarrolla con una libertad que enaltece al régimen democrático y añade que después del brillante discurso del ministro de Negocios Extranjeros, poco tiene que decir pues le expresó su plena solidaridad y la de todo el Gobierno.

Dice que Flandin, con gran sarcasmo, ha reprochado al Gobierno su falta de energía en tanto que él no la demostró en muchas ocasiones.

A petición de Flandin, el señor

Chautemps aclara que aquél era ministro de Negocios Extranjeros el 7 de Marzo de 1934.

Flandin, en medio de las imprecaciones de la extrema izquierda, insiste en querer hablar y declara que en aquella fecha se hallaba de completo acuerdo con Sarraut, decidiendo ponerse a disposición de la S. de N.

Chautemps replica que Flandin no es el más calificado para reprochar al Gobierno su debilidad en los presentes momentos, y añade que sus detractores deberían recordar que los gobernantes de veinte años a la fecha han podido demostrar su energía en numerosas ocasiones.

Se refiere a la timidez de la Sociedad de Naciones, que se explica después de algunos fracasos, y añade que es injusto que se achaquen al Gobierno dificultades que no ha creado.

Declara que esta hora difícil todos deben conciliar y llevar a la práctica las resoluciones al término de este debate.

Se muestra partidario de la seguridad colectiva, de no abandonar las actuales posiciones de Francia y de entablar negociaciones con los Estados totalitarios, pero, en cierta forma, sin ningún renunciamiento de la dignidad francesa.

Respecto al Pacto franco-soviético dice que no es un acuerdo ideológico, que está abierto a todo el mundo y que no amenaza a nadie. Es un instrumento de paz y no de guerra.

Afirma que no se trata de formar dos bloques antagónicos para una guerra fatal, sino de reunir a las naciones pacíficas para impedir la guerra.

Sigue diciendo que cree que sin comprometer la amistad franco-británica, piedra angular de la política francesa, se debe continuar leal a la política tradicional de la República. Refiriéndose a la Sociedad de Naciones, recuerda que Chamberlain ha declarado no querer modificar un solo artículo del Covenant en la esperanza de que la S. de N. recobre en algún día su prestigio, y pregunta: "¿Si la Sociedad de Naciones desapareciese, qué nos quedaría?" Afirmo que es la mejor garantía de la paz y de la civilización y que las pequeñas naciones, sobre todo, deben comprender su utilidad para su seguridad, aparte de que todos los pactos figuran en el seno de la S. de N.

Chautemps se niega a mezclarse en inútiles polémicas a propósito de la política inglesa, aunque hace protestas de amistad hacia Eden. Recuerda las precedentes conversaciones entre Inglaterra e Italia y hace votos por el éxito de las que van a comenzar en interés de la paz.

Asegura que desea sinceramente ver que llegue la hora de estrechar los lazos con el Gobierno italiano, mediante nuevos acuerdos, pero a cambio de obtener las garantías suficientes de su No Injerencia en los asuntos de España y el mantenimiento de su situación en el Mediterráneo.

Se congratula de las palabras reconfortantes de Roosevelt en favor de las naciones pacíficas, y declara que Francia mantiene estrecho contacto con las naciones amigas y aliadas. Dice que Francia está segura de su porvenir y que, adherida fuertemente a la paz, es tan valerosa como humanitaria y que ningún pueblo debe temer de ella ninguna agresión, además de que su sincero deseo es el de no rechazar la conversación con ningún pueblo.

Afirma con Delbos que Francia no dejaría de cumplir su deber de protección a Checoslovaquia y a las naciones de Europa Central.

Espera que podrá llevar a buen término las negociaciones sobre un acercamiento francoalemán.—Fabra.

Paris.—A las once y media de la noche terminó su discurso el jefe del Gobierno, señor Chautemps.

Inmediatamente se puso a votación la moción de confianza al Gobierno redactada por la delegación de izquierda.

El resultado de la votación ha sido un gran triunfo para el Gobierno del Frente Popular, pues su política exterior es apoyada por toda la Cámara.

El resultado de la votación fué 439 votos contra dos.—Fabra.

El fuego tiene más sensibilidad que algunas democracias

Hendaya. — Se ha producido un incendio de grandes proporciones en la frontera rebelde española, en Behobia.

El fuego amenaza destruir un barrio completo, habiendo salido de Irún y San Sebastián los bomberos municipales.

Los daños son muy importantes y al extremo de que han acudido al lugar del siniestro las autoridades rebeldes, tanto civiles como militares.—Fabra.

Aviones chinos hundien dos barcos de guerra japoneses

Han Keu. — Unos aviones chinos de bombardeo han echado a pique dos barcos de guerra japoneses, a unos 20 kilómetros río arriba de Ou Hou.

Después de realizada su victoriosa hazaña, los aviones regresaron a su base sin el menor percance.—Fabra.

Para Norteamérica --y para todo el mundo civilizado-- Franco es un botarate

Queda vacante el Consulado norteamericano en Bilbao

Washington. — El departamento de Estado anuncia que el consul de los Estados Unidos en la ciudad de Bilbao, en la España rebelde, señor Capman, ha sido nombrado para el mismo cargo en Gibraltar.

El traslado obedece a que el funcionario Franco había exigido para dar su asentimiento a la continuación de Capman en Bilbao, ciertas condiciones que capciosamente constituían una especie de reconocimiento de su pretendido gobierno.

El Departamento de Estado norteamericano ha resuelto que quede vacante su consulado en Bilbao.—Fabra.

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

TRES NOTAS NACIONALES

Próxima reunión de juntas directivas en la Casa del Pueblo

Madrid.—En la Casa del Pueblo, de Madrid, el próximo martes, a las tres de la tarde, se reunirán las juntas directivas para continuar las Asambleas suspendidas hace tiempo.

Tribunal de Espionaje y Alta Traición

Barcelona.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición, de Cataluña, se reunió para ver y fallar la causa instruida por derrocamiento contra José Herrero Gómez y Francisco Paces, condecorando al primero a treinta años de internamiento en un campo de trabajo, y a veinte años de la misma pena al segundo.

Ha sido cumplida la sentencia contra el aviador fascioso Pascos Vega

Barcelona.—En los fosos del castillo de Montjuich ha sido cumplida la sentencia dictada por el Tribunal militar permanente de Cataluña el sábado último, contra el aviador fascista Luis Pascos Vega, que fué detenido al ser derribado su aparato en una de las frentes de Teruel.

GAFAS CRUMIERE
MUY BIEN

Del discurso del presidente del Consejo de Ministros

(VIENE DE LA PAGINA 4)

la retaguardia, en los parapetos más adelantados y en la fábrica más escondida. Ni una sola actividad disociada de la guerra. Con todos estos actos de apariencia más pacífica se contribuye a ganar.

Ahora el déficit es de material. Italia y Alemania, con la complacencia de los celadores europeos de la pureza de la neutralidad, han enriquecido a los rebeldes hasta superarnos en disponibilidad. El Gobierno tiene recursos económicos para adquirir en los mercados del mundo los elementos bélicos que neutralicen esa superioridad. La lucha internacional es que nadie se lo venda; en su consecuencia necesita producirlo y lo produciremos. Es un compromiso que adquirimos ante el Ejército. No será exclusivamente con su fidelidad y su heroísmo con lo que defendan y reconquisten su Patria. Le pondrá de artillería y de aviación que le desembarace el camino de sus conquistas. Lo verán los incredulos, lo comprobarán los escépticos, y un día se podrá hablar de la evacuación de Teruel como de la única operación militar que, con apariencia de derrota, es uno de los puntos de arranque de la victoria republicana.

En las guerras largas —y esta nuestra ya lo es— no suele ser raro que el adversario contribuya por razones de dignidad o terquedades del capricho el afirmar la potencia de aquel a quien se propone aniquilar. La rendición de Toledo fue por la pérdida de tiempo; que ello signifique para los rebeldes el fracaso del asalto a Madrid. La afirmación es ya un problema de historia, pero con la verosimilitud suficiente para no desdenarlo, es posible que la toma de Teruel signifique —lo veremos sin gran tardanza— el comienzo del acabamiento de la guerra para los rebeldes. De nuestra voluntad de trabajo y de victoria depende. Las condiciones de ese acontecimiento venturoso están contenidas en potencia en ese hecho de armas que se nos presenta como adverso. De nosotros depende; de nosotros, es decir, de todos los españoles, de los que respondemos porque clamamos contra las ofensas y las heridas de que se hacen víctimas quienes ensazan en su tierra su capacidad destructora y su potencia sojuzgadora.

Reafirmemos esa verdad primaria: el secreto de la victoria está en nosotros mismos y no como algunos se empeñan en creer, fuera del límite del mundo puede continuar en paz, que con su configuración, poco o nada, contra lo que ha dado en creerse, nos sería posible adelantar a nuestro triunfo.

Las soluciones catastróficas no son recomendables y el Gobierno las descarta de sus cálculos, entre otros motivos, porque no las necesita. Para reafirmarse en su fe tiene elementos suficientes en el heroísmo de los soldados y en el entusiasmo de la retaguardia. De ese heroísmo y de ese entusiasmo obtiene, con la seguridad de la victoria, la confianza para seguir en su trabajo de curar de las necesidades presentes y de las del porvenir, razón por la cual, complace en sacrificar las felices decisiones que le congratulan con toda clase de egoísmos a las eficaces previsiones de mañana que está en su decisión el que la guerra, prolongue cuando se prolongue no sea liquidada en pérdida para la República.

Firme en esa decisión, puedo declarar que el Ejército republicano, rico de moral, alto de heroísmo, dispondrá con generosidad de los elementos que le devolverán con el

derecho de iniciativa, la plaza de Teruel. Teruel es, para la ambición de independencia del Ejército popular, España. Para esa victoria, el Gobierno ha hecho acopio de recursos que hará, con ayuda de la clase obrera, que se transformen en material. De la conjunción de los tres esfuerzos, Ejército, retaguardia y Gobierno, surgirá la victoria republicana de la que España espera su renacer.

Hombres y mujeres de España: en el frente de batalla tenemos un excelente Ejército que ha escrito ya muchas páginas de gloria y al que le esperan nuevos laureles. A él se dirige hoy el Gobierno y en vuestro nombre le dice: Tendréis, soldados del pueblo, todo el armamento que necesitáis para alcanzar con vuestro valor y vuestra pericia victorias decisivas en la lucha por la libertad de España. Para ello se afanará nuestra retaguardia trabajando más y mejor, estimulados todos por el sublime anhelo de aportar esfuerzos, desvelos y sacrificios al más rápido triunfo en esta lucha que enorgullece a cuantos en ella participan.

Un solo pensamiento y una sola voluntad: Aplastar al enemigo

No es hora más que de tener un solo pensamiento y una sola voluntad: aplastar al enemigo. Aplastarlo luchando en el frente, trabajando más en la retaguardia, desmenuzándolo cuando se oculta entre nosotros. Porque el enemigo no flaquea en sus éxitos militares, como en sus manejos de nuestra retaguardia. Aprovecha y utiliza a los pusilánimes, a los que por falta de fe en el pueblo, dudan de que este pueda vencer; aprovecha a los cobardes, a los que cualquier éxito se les sube a la cabeza, pensando en que en seguida van a terminar los sacrificios; que se aterrorizan ante el primer contratiempo y piensan en la entrega al enemigo a través de intermediarios extraños.

Trato de traidor debe dar nuestro pueblo al que se complace en destacar la superioridad momentánea en armamento de que goza el enemigo, y al que no se ocupa de ayudar y movilizar todas las energías del pueblo español, de poner también a contribución la suya para duplicar y centuplicar nuestro armamento. Quienes así se conducen son los mismos que tiempo atrás hubieran negado que en España podían construirse aviones. Hoy construimos aviones y material de guerra en sitios donde jamás se soñaba que existiera esta industria.

Todo nuestro problema consiste en producir más. A ello ha de contribuirse por todos los medios. Como traidor debe tratarse al que no anteponga a cualquiera otra cuestión, la voluntad común de aplastar al enemigo y ayudar, al Gobierno en esta tarea; al que dade de que nuestro pueblo puede hacer los esfuerzos que sean necesarios para satisfacer plenamente las necesidades de nuestro Ejército.

Por una España independiente, libre y feliz

Momentos son éstos de sacrificio, pero también de seguridad en la victoria; momentos para exigir la fortaleza, más aun, la voluntad común que a todos los españoles nos une contra los enemigos del pueblo.

Hace unos días un aventurero internacional proclamaba cínicamente su propósito de disponer a su capricho desde Alemania de los destinos de nuestra Patria. Esto no lo conseguirá jamás, jamás. El pueblo español no se ha dejado nunca imponer voluntades extrañas. Luchó en el pasado y lucha hoy por el derecho a decidir el sólo su propia suerte.

Los últimos cañonazos extranjeros en Teruel no han podido apagar el eco de nuestras primeras victorias que reverdecen con el concurso de todos, en nuevos y decisivos triunfos.

La voluntad de vencer debe resonar como un canto de seguridad y firmeza en los torneos, en los volantes de las fábricas, en las faenas del campo, en oficinas y talleres. Con una retaguardia ejemplar, puesta toda ella en tensión al servicio de nuestras armas, podemos decirles a nuestros heroicos combatientes: Jefes, camaradas y soldados del Ejército Popular: todos los españoles se esfuerzan por superarse. Superaros también vosotros. Ni un palmo de tierra al extranjero. Con disciplina rigida, con capacitación concienzuda, con heroísmo inabarcable,aced de nuestro Ejército, el Ejército victorioso de una España independiente, libre y feliz.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. Responsable: Enrique Rambal. 3'30 tarde: Las dos hermanas de París o el registro de la policía. 6 tarde y 10 noche: Mancha que limpia, grandioso éxito.

APOLO.—3'30, 6 tarde y 10 noche: Grandes funciones de variedades selectas. Marija Romero, Hermanas Alonso, Teresita Martín, Pepita Ruiz, Vicente Talón, Pilarín Fons, Orquesta Iris, Amalia de Isaura y Miguel de Molina.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde y 10 noche: La sensacional super-revista Las Tocas, interpretación admirable. Soberbia y lujosa presentación. Todos los días, tarde y noche, Las Tocas, éxito sin antecedente.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 3'30, 6 tarde y 10 noche: Las de Cain, formidable éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4'30 tarde y 10 noche: Gran programa de variedades selectas.

SEREANO Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. Domingo, 3'30 tarde

La reina mora

Por Raga, Fenor, Navalón, Fernández, Villalba, Baraja y Manzano

La Dolorosa

Por Raga, Fenor, Wieden, Gujjarro, Villalba, Murrillo y Baraja 6 tarde

La Corte de Faraón

Gran éxito

El asombro de Damasco

Por Barbarroja, Navalón, Aguilar, Fernández, Murrillo y Baraja

10'15 noche

La reina mora

Por Raga y Villalba

La Corte de Faraón

Grandioso éxito

SALON NOVEDADES

Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. 4'15 y 6'15 tarde y 10'15 noche: Los campesinos, y la revista centenaria, con nuevas preciosísimas escenas, ¡A la cola! ¡A la cola!

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 3 tarde: Dos partidos. Primero: Guara-Lloco I-Aranda (rojos) contra Chelat-García-Germán (azules). Segundo: Lloco II-Micalet (rojos) contra Gorrea II-Mellat (azules).

LA CASA DE LOS COCHECITOS PARA INVALIDOS



MIGUEL BENLLOCH - C. Cuarta, 99

La mayoría de enfermos crónicos acaban por creer que no hay otro caso como el suyo

Dr. Nuky (De Boston).

Perdida toda esperanza por continuar sufriendo, a pesar de haber recurrido a todo, se comprende que decaiga el ánimo del enfermo más optimista, quien desengañado se resigna a su triste suerte por creer que su mal no tiene remedio. La práctica diaria nos confirma curaciones asombrosas por haberse fijado, en un detalle que descubre el remedio salvador.

Seguramente en el manejo de Tratamientos Dr. Nuky encontrará el apropiado para usted, bastando para salir de dudas enviar por correo certificado una botellita de orina y algunos datos de su enfermedad, a Tratamientos Dr. Nuky (Sección Análisis), Balnearios, 258, Chamí, Barcelona. Teléfonos 81250 y 79301.

TEATRO LIBERTAD

Gran compañía de comedias. Responsable: Emilio Fortes

A las 3'15 tarde

Juan José

A las 6 tarde

Soltero y solo en la vida

Noche a las 10

Juan José

SECCION CINES

Continua de 3'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—La tragedia de Louis Pasteur, hablada en español, por Paul Muni, completando otras películas cortas.

Mañana lunes: Segunda semana de La tragedia de Louis Pasteur, en español, por Paul Muni.

OLYMPIA.—Viva la marina, por Dick Powell y Ruby Keeler, en español; completando el dibujo Popeye, Andante y fuga ligera, y el noticiero de actualidad, España al día número 37.

Mañana lunes: Segunda semana de éxito: Viva la marina, por Dick Powell y Ruby Keeler, en español.

CAPITOL.—Estreno de la gran producción Metro, Suzy, en español, interpretada por Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant y Lewis Stone.

Mañana lunes: Segunda semana de Suzy, hablada en español, por Jean Harlow, Gary Grant y Franchot Tone.

TYRUS.—Segunda semana de El capitán Blood, completando otros asuntos cortos.

Mañana lunes: La diosa del fuego y La viuda negra, en español.

SUIZO.—Crisis mundial y Agente especial, por Bette Davis y George Brent, las dos en español.

Mañana lunes: Abdal-Hamid (Sultán máldito) y La hija del penal, en español.

GRAN TEATRO.—Amenaza pública y Crimen y castigo, en español.

Mañana lunes: Carita de ángel y El hombre de las dos caras, en español.

GRAN VIA.—En busca de una canción, en español, y España por Europa.

Mañana lunes: Bajo dos banderas, por Claudette Colbert y Ronald Colman; completando otros asuntos cortos.

METROPOL.—Aventurero audaz y Una mujer para dos, por M. Hopkins, Frédéric March y Gary Cooper, en español.

Mañana lunes: Suicidas con música, en español, y Catalina de Rusia, por Elisabeth Bergner y Douglas Fairbanks (hijo).

AVENIDA.—Guerra sin cuartel y Dos y medio, en español.

Mañana lunes: Cazadores de estrellas y Dama por un día, en español.

GOYA.—La voz del desierto y La verbena de la Paloma, en español.

Mañana lunes: Una noche de amor y Aguilas heroicas, en español.

PALACIO.—La mujer de mi marido y Rambo al Cairo, por Miguel Liger y Mary del Carmen, en español.

Mañana lunes: El capitán Blood, en español; completando otros asuntos cortos.

POPULAR.—El embrujo de Manhattan y Vida en peligro, en español.

Mañana lunes: Héroes del azar y En busca de una canción, en español.

MUSEO.—En baja forma y La Venus rubia, por Marlene Dietrich, en español.

Mañana lunes: Sed de escándalo y Viviendo en la luna, en español.

IDEAL.—Don Quixote el amargado y La hija de Juan Simón, las dos en español.

Mañana lunes: Estrella de medianoche, en español, y Sombroso de copa, por Fred Astaire y Ginger Rogers.

ROYAL.—La hija de Juan Simón y Carreteras, españolas.

Mañana lunes: La ley de la frontera y Una aventura oriental, en español.

MUNDIAL.—El circo y Sucedió una vez, en español.

Mañana lunes: La isla del misterio y Batación, en español.

VALENCIA.—Aqui hay gato encerrado y La ciudad sin ley, en español.

Mañana lunes: La madrecita y Su vida privada, en español.

JERUSALEN.—La novia de la suerte y Su vida privada, en español.

Mañana lunes: Paraíso del amor y Diego Corrientes, en español.

GINER.—Los marinos de Cronstadt y Una dama sin igual, en español.

Mañana lunes: El neófito, por "Bocazos", y Crisis mundial, en español.

LIBRICO

Sesiones: 3'30, sin numerar; 6 tarde, numerada, y 10 noche, sin numerar

No muerdas a tu dentista (cómica)

Piraterías (dibujos animados)

Torbellino de almas

En español. Drama sensacional de un obrero que llega al sacrificio de la vida por su hijo.

Mañana lunes: Sesión desde las 4'30 a las 12. Falsedad del billete falso, variedad musical. Píctos rojas, dibujos animados.

Estreno de ROSAS NEGRAS. Un grito de libertad, por Lyllian Harvey y Willy Fritz. Película grandiosa basada en un episodio revolucionario de Fundación, altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo.

DORE

Sesión continua desde las 3'30. Revista musical. Dibujos en colores

Enemigos íntimos

por Jack Holt y Edmundo Lowe

Brindemos por el amor

en español, por Nino Martini.

Mañana lunes: Sesión desde las 4'30. CORAZONES ROTOS, por Katharine Hepburn y Charles Bayer. EL SECRETO DE VIVIR, superproducción en español, por Gary Cooper y Jean Arthur

FONTANA ROSA

Sesión continua de 3'30 tarde a 12 noche

Revista Paramount Dibujos y Popeye

Lotería del Amor

por Pat Patterson y Lew Ayres

En español

La película directa en español.

Aves sin rumbo

Por Irusta, Fugazot y Demare

Mañana lunes: Fantástico programa. Momentos de España núm. 1, reportaje de actualidad. Museo de risa, preciosos dibujos. EL MONSTRUO AL ACECHO, emocionante comedia dramática, por la deliciosa Joan Parker, en español. La maravillosa superproducción de gran espectáculo, CLEOPATRA. La obra cumbre de Cecil B. de Mille, de inolvidable recuerdo, por Claudette Colbert, Warren William y Henry Wiltonson, en español

SOROLLA

Hoy, soberbio programa

Sesión continua de 4'30 tarde a 12 noche

La interesante película en francés.

Inquietud en Occidente

La divertida y muy aplaudida superproducción en español.

Ahora y siempre

por Shirley Temple, Carole Lombard y Gary Cooper

Completando el programa un bonito dibujo

Circo España

INSTALADO EN EL INTERIOR DE LA PLAZA DE TOROS

Hoy domingo, con tres grandes funciones, se despiden esta formidable compañía, después de su actuación de dos meses con ruidosos éxitos, y en honor al público valenciano, tomarán parte en las tres funciones todos los artistas que forman este admirable conjunto. A las 4 y 6'30 tarde y 10 noche. No dejen de verlos. Hoy despedida.

FRONTON VALENCIANO

HOY A LAS 8'30 DE LA TARDE

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

ARCHIVOS ESTATALES

CONSEJO MUNICIPAL

NOTICIAS

El alcalde conversó unos momentos con los periodistas, a quienes manifestó que no podía acceder de momento a los deseos de los trabajadores del Sindicato de la Madera, que se habían ofrecido para explotar la industria fúnebría local, ya que un contrato de la actual Cooperativa de Pompas Fúnebras, aunque con carácter provisional, no les permitía de momento rescindirlos.

No obstante, y para general conocimiento del público, se harán públicas las tarifas de precios que deben regir según contrato para dichos servicios, con el fin de que todo ciudadano conozca esta tarifa y haga valer sus derechos cuando en algún caso se intente torpedear con precios más elevados y no autorizados su imperiosa necesidad.

En el despacho del presidente del Consejo Municipal, encontraron los reporteros locales al consejero municipal Víctor Sales Garrón, designado por el Consejo para trasladarse a Francia a fin de establecer relaciones de propaganda y otros asuntos relacionados con la Sanidad municipal, quien estaba tramitando por medio del alcalde la autorización para que le sea concedido el pasaporte correspondiente por las autoridades militares y gubernativas.

Probablemente, en la próxima semana saldrá dicho consejero para Ceite, Marsella, Lyon y París. Desde luego, aunque se había rumoreado en el mundo municipal, no acompañará al camarada Sales el consejero Rodríguez Tortajada. Su misión es completamente individual.

Vicente Garrigues Correcher, excelente compañero y militante confederal, que hasta ahora había desempeñado, junto con el secretario Martínez, el cargo de secretario particular del alcalde, ha tenido que abandonar su confada representación, por haber sido designado, con categoría de capitán, secretario del Subcomisario General de Guerra, en el frente Sur, cargo que ostenta nuestro buen compañero de organización, S. González Inestel.

Las dotes de inteligencia y la actividad que concuerdan en el compañero Garrigues, son bien conocidas por los militantes de la organización regional y por cuantos tuvieron el gusto de tratarle y convivir con él en sus diferentes ocupaciones.

Sentimos que el camarada Domingo Torres se haya tenido que desprender, por exigirlo así las circunstancias, de tan inteligente colaborador.

Deseamos toda suerte de éxitos para bien de la causa antifascista y revolucionaria, al querido amigo y compañero Vicente Garrigues.

Consejería de Abastecimiento

CARNETS DE RACIONAMIENTO

No pudiendo ponerse en vigor el próximo día primero de Marzo la nueva cartilla de racionamiento, por dificultades surgidas en los trabajos de acopiamiento, se advierte a todos los ciudadanos que a partir de dicho día y por todos los que sea preciso del referido mes hasta el en que rija el nuevo carnet, será la tarjeta del azúcar de la cartilla actual la que sustituirá a la del pan.

Lo que se hace saber por el presente anuncio para general conocimiento.

DISTRITO DE LA VEGA

Los vecinos el Barrio de Aras y Oñicos y los de la Avenida de Mariano Aser, podrán retirar mañana lunes, día 28, el nuevo carnet de racionamiento de víveres, de la oficina instalada en la calle de José María Oranosa, núm. 36, durante las horas de 9 a 13 y de las 16 a las 18.

Para poder retirar el expresado carnet, será preciso la exhibición de documento que justifique la personalidad del cabeza de familia y hallarse al corriente en el pago de la Defensa Pasiva, debiendo abonar cada interesado una peseta a la entrega del referido carnet.

DISTRITO DE RUZARA

Mañana lunes, día 28, se entregarán en esta tenencia alcaldía de 9 a 1 de la mañana y de 4 a 8 de la tarde, los nuevos carnets de racionamiento familiar, correspondientes a las calles de Sornells, Pitarillas, Maestro Aguilar, Méndez Núñez, Monteolivete, Juan Montaña, General Primo, plaza Peris

plaza Dr. Landete y plaza Manuel Crá.

Se entregarán estos carnets a la presentación de documento que acredite al titular, y de la tarjeta de Defensa Pasiva al corriente en el pago de las cuotas mensuales.

Durante el plazo de cuarenta y ocho horas, en las hábiles de oficina, podrán retirarse estos carnets, de las calles previamente anunciadas, bien entendido que los interesados que no los reciben dentro de este plazo, sufrirán las consecuencias ya señaladas en la Prensa diaria por la Consejería de Abastos.

DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

Se hace saber que durante los días 28 del actual y 1 y 2 del próximo y horas de 9:30 a 13 y 16 a 19, pueden ser recogidos en la Tenencia de Alcaldía, sita en Montornés, 1, los carnets de racionamiento correspondientes a los vecinos que habitan en las calles siguientes: Ausias March, Bonaire, Barcelona, Bisbe, Colón, 33-al final; Comedias, 11 al 27; D. Juan de Austria, 15 al 25 y 28 al 40; M. Sta. Catalina, Nave, Olivo, Paz, 32 al 44; Palacio de Justicia, Poeta Quílfana, Pintor Sorolla, 19 al 39 y 18 al 34; Pintor Pinxo, Sagasta, Imparts, Salvador Seguí, Tertulia, Vestuario y Vercher.

Se advierte además que será preciso para la adquisición del carnet el justificante de hallarse al corriente en el pago de cuotas de la Junta de Defensa y un documento acreditativo de la personalidad del titular del carnet.

DISTRITO AUDIENCIA

Mañana lunes, día 28, y durante las horas de nueve a una y de tres a siete de la tarde, se procederá al reparto de los nuevos carnets de racionamiento familiar, correspondientes a las calles de Horno de San Nicolás, Caldereros, Belén, Abadía San Nicolás, Baja, Catalans, Lusitanos, Ausias March, plaza Horno San Nicolás, plaza Conde de Buñol, plaza San Nicolás, Plaza Guerrillero Romea, Plaza Esparto, plaza Murcianos, Correjería, Calatrava (calle y plaza), Puñalera, Borriol, Tundidores, Escuela Santa Catalina, Miguelete (calle y plaza), Travesía Miguelete, Mendoza, Cadfrers, Zaragoza, Campaneros, Bordaderes, Cobertizo Bordadores, Horno Apóstoles Baris dels Pevosos, Mlleiro San Vicente, Santa Catalina (plaza), Virgen de la Paz, Zapatería de los Niños y Sombrerera.

Para retirar el mismo, será necesaria la presentación de la documentación del titular del carnet, así como también estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva.

Los que en el referido plazo no acudan a retirar el correspondiente carnet, se entiende que renuncian al mismo.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Continúan despachándose en esta Tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillén de Castro, número 20, los carnets de racionamiento de víveres.

Las calles que se despachan son las siguientes:

Sección 1.ª — Falcóns (pares), Garrigues (impares), Clarachet, Queredo (pares), plaza de Ferrer Guardia (del 3 al 9), y plaza de Pertusa (del 3 al 7).

Sección 2.ª — En Sanz, Padilla Quvedo (impares) y plaza de San Carlos.

Sección 3.ª — Grabador Selma y Gracia (del 33 al final).

Sección 4.ª — Higuera, Ramón Juan, Ribot, San Agustín, San Luis

Comité de Relaciones S. U. R. C.

Se convoca a todas las Secciones de albañiles que estén encuadradas en el Comité de Relaciones de Albañilería C. N. T., para hoy domingo, a las 9:30 de la mañana, al Pleno ordinario, y también a todas aquellas Secciones que estén comprendidas en el contrato de trabajo vigente y no estén en el citado Comité, para que envíen un delegado, para un asunto muy importante, teniendo lugar en el local del Sindicato del Ramo de Construcción de Valencia, Pintor Sorolla, 27.—Por el Comité: El secretario.

Bertrán, plaza del Comandante Montesinos, plaza de San Agustín y plaza de Vicente Peris.

Sección 5.ª — Horno del Hospital y Hospital.

Sección 6.ª — Actor Rivelles, Pilar (impares) y Vera.

Sección 7.ª — Pilar (pares) y plaza del Pilar.

Sección 8.ª — Beata, Figuereta, Flor de Mayo (pares), Pie de la Cruz (del 1 al 13), Rafoi, Libertarios y plaza de Na Robella (número 3).

Sección 9.ª — Iconoclastas (del 1 al 15 y del 2 al 14), Maldonado (del 1 al 23), Perseguer, Siurana y Vinatea.

Sección 10.ª — Maldonado (del 25 al final), Recaredo (del 23 al 35 y del 24 al 40), y Torno del Hospital (del 31 al 49 y del 38 al 50).

Sección 11.ª — Avenida de Angel Guimerá (del 1 al 37), Buen Orden, Fray Ayala, Timoneda, y Primera y Segunda Travesía de Angel Guimerá y Navarra.

Y al mismo tiempo se advierte al público que para retirar el nuevo carnet de racionamiento familiar precisa la presentación del carnet o documentación que acredite la personalidad del titular de la cartilla y el pago al corriente de la Defensa Pasiva.

Horas de oficina, de 9 a 1:30 y de 4 a 7 tarde.

Aviso

Con el fin de dar más facilidades al público, esta Tenencia de Alcaldía, sita en la calle de Guillén de Castro, núm. 20, continuará despachando los carnets de racionamiento de víveres hoy domingo, día 27, de 9 a 1:30 tarde.

DISTRITO MUSEO

Pongo en conocimiento de los vecinos de las calles Camino de Barcelona, C. N. T. (antes Adolfo Beltrán), Casas Bomba, Casas Real, Dr. Olóriz, Llano de Zaldia, Marchaletes, Montañana, Continuación Montañana, Orihueta, Ruays, Travesía Marchaletes, Acacias, Acequia, Albéniz, Alquerías Bellver, Alquerías Nuevas, Barracas de Lluna, Buen Retiro, Campiñan Urbarril (antes San Roque), Dr. Trigo, E. Marl, Enllo Roig, Florista, Fuentes, Ibiza (antes Monjas), Norte, Ollería, Palanca, Camino Paterna, Plátanos, Portalet, Recreativa, Rosales, Transformador, Travesía Via Liria, Via Liria, Camino Viejo de Burjasot, plaza Benicarló, que hoy domingo, día 27, de nueve a una y mañana lunes, de nueve a una y media y de cuatro a siete de la tarde, se pasen a retirar el nuevo carnet de racionamiento por esta Secretaría de Abastos, sita en la plaza de José Pardo, 4. Precisa la documentación del titular del carnet, estar al corriente en el pago de la Defensa Pasiva y abono de una peseta como importe del indicado carnet.

Todos los vecinos del distrito del Museo que no retiren sus carnets antes del día primero de Marzo, se entenderá que renuncian al mismo.—El delegado consejero.

HOMENAJE A MEXICO EN UTIEL

Fue una expresiva demostración de simpatía a la República hermana

El jueves, suspendido el domingo por causas involuntarias a los organizadores, tuvo lugar el homenaje a México, que la Agrupación de Amigos de México quería rendir al pueblo hermano, por sus gestas magníficas ante la guerra cruel que España mantiene con el fascismo internacional.

El teatro Nuevo, donde se celebró el acto, se hallaba adornado con banderas y pancartas, de diferentes organizaciones políticas y sindicales. El escenario, dos enormes banderas: española y mexicana, cubrían todo el foro, sobresaliente en el fondo del mismo dos grandes retratos de Azaña y Lázaro Cárdenas.

En la mesa de la presidencia se sentaron el cónsul de México en Valencia, don Enrique Gay Méndez; Pedro Hernández de Utiel; Ricardo García, de la U. G. T., y el presidente del Sindicato de Trabajadores de la C. N. T., y el compañero Emilio Mistral, secretario general de la Asociación "Amigos de México", de Valencia, que presidió el acto.

En breves y sintéticas palabras, explicó el objeto de este Homenaje a México, que lo era, para allegar recursos a la idea de ofrendar al pueblo mexicano, una estatua que simbolice la ayuda que aporta México a la causa de la libertad, destinada a una plaza pública o paseo de dicha capital. Concede la palabra, acto continuo, al representante de la U. G. T. de Utiel, Ricardo García.

Con palabra emocionante saluda al pueblo de México, agradeciendo cuanto en esta hora ha sabido hacer para la causa de la libertad que, sin otro fin ha dado cuanto a podido dar para el triunfo nuestro. Expone la necesidad de que ahora más que nunca debe estar el pueblo español, el proletariado más unido, ya que el fascismo internacional apura todos sus recursos para darnos la batalla.

Con un viva a México, da fin a su peroración, corta, pero llena de emoción.

Sigue en el uso de la palabra el militante Pacucho Canillo, mexicano que lucha por la causa antifascista. Hace su saludo al auditorio en nombre de todos sus compatriotas que se hallan en el frente, combatiendo al fascismo, porque entiende —dice— que es el enemigo de todos los pueblos.

Maria Pérez, en representación de la Sección Femenina, saluda al público, asociándose al acto donde se rinde un homenaje al pueblo mexicano que lucha contra el fascismo, como nosotros luchamos, y pide la ayuda a todos para que este movimiento de "Amigos de México" tenga la importancia que requiere la causa que defendemos.

Juan P. de Muro, el gran amigo de musas y de la causa mexicana, como asimismo de la libertad, recita dos composiciones, originales, de puro ambiente mexicano, ensalzando al "Jorao" que lucha por sus derechos. La maravilla de dicción y la sencillez de su lectura, levanta grandes aplausos del público, dando lugar a la lectura de otros versos, también de ambiente mexicano, donde hace desfilar a las figuras de Zapata y Pancho Villa.

Después el camarada Muro hace una corta disquisición de la situación de la lucha antifascista que los pueblos sostienen, siendo México y España los más interesados en aplastar esta hiedra.

Le sigue en la palabra Serafin Allaga, que versa su disertación

amplia, más de hora y media, haciendo un examen de la lucha, y las características que los dos pueblos: España y México, tienen.

Hace historia de la forma en que México ha ido conquistando sus libertades, que, como España, no era otra cosa que colonias extranjeras; España estaba a merced de alemanes, italianos, franceses e ingleses, y México de ingleses y norteamericanos.

Relata el odio que los mexicanos tenían para España, viéndola tan sólo a través del terrateniente, del cura y del militar, de aquel millonario que no sabía apreciar las libertades del pueblo. Los dos pueblos —dice— se han identificado en esta lucha; así como México pelea para arrojarse de su suelo a estas tres castas privilegiadas, así ahora España está luchando para desterrarlas también de ella.

Estas dos finalidades hace que México y España se vean más cerca y se compenitren, haciendo desaparecer aquel odio que se tenía contra todo lo español, citando el hecho presenciado, al conmemorarlo, lanzaba el presidente de la República el grito que el cura Hidalgo lanzó al sublevarse contra España de Viva México y abajo los gachupines, esta vez siendo la tradición costumbre, se gritó un Viva España, que salía del fondo del corazón del pueblo mexicano por vez primera.

El discurso de Allaga tuvo varias veces que interrumpirse por los aplausos del público, finalizando con exaltación a la lucha por la libertad de los pueblos que son con la misión de todos ellos sabrá triunfar, enalteciendo la gran figura, honrada y decisiva de Lázaro Cárdenas.

El compañero presidente del acto hace la presentación del cónsul de México en Valencia, el cual dirige un saludo en nombre del país que representa, agradeciendo este homenaje.

Mistral reúne los discursos en lacónicas palabras, y pide a la concurrencia contribuyan a la iniciativa que Amigos de México va a llevar a cabo, y grito Viva México y Viva España antifascista, siendo secundado en los vivas por el público puesto en pie.

El acto, sencillo y sincero, da fin con el himno mexicano y de la República.

Utiel, el proletariado de Utiel, ha sabido estar a la altura del momento que vivimos acudiendo a este acto, llenando el gran teatro y presentándose entusiasta de la lucha antifascista.

División 46 - (Campeño)

(SANIDAD)

Todos los hospitalizados pertenecientes a esta división deberán escribir al Apartado de Correos de Sanidad de la 46 División de Valencia, diciendo el hospital donde se encuentran y el estado del cobro de sus haberes, ropas, etc., y cuantas reclamaciones deseen hacer.

Universidad de Valencia

FACULTAD DE CIENCIAS JURIDICAS, POLITICAS Y ECONOMICAS

Se convoca a todos los alumnos matriculados en esta Facultad, se sirvan asistir el próximo martes, día primero de Marzo, a las doce de la mañana, al objeto de dar comienzo al segundo semestre del curso actual.

Chofers

Carnets de chófer de primera y segunda clase, enseñanza rápida y garantizada motoristas. Documentación y tramitación rapidísima. Agencia "VALENCIA", Sornil, 14, bajo, Teléfono 14110.

ACTUALIDADES

El PUBLICO ES LA VICTIMA, extraordinaria educativa.

ASTUCIA ANIMAL, gran documental.

BAILES Y REPIQUEPEOS, una rareza musical.

ESPAÑA AL DIA NUM. 46, últimas noticias.

VALOROSOS AL CAMPO, precioso dibujo tecu-color.

Lírico

Lunes próximo

ESTRENO DE LA GRANDIOSA PELICULA

ROSAS NEGRAS

Un grito de libertad, por LYLIAN HARVEY y WILLY FRITZ, basada en un episodio revolucionario de Finlandia y de espíritu altamente social. Un hombre que sacrifica su bienestar y su amor por conseguir la liberación de su pueblo. Lylian Harvey, por primera vez en la pantalla, a su regreso de Norteamérica, se muestra como la más perfecta danzarina y excelente actriz de nuestros tiempos. No deje de ver esta producción que supera a cuantas haya visionado

